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Jihozápad Prahy je pohledem 
městské policie klidnou částí

Inzerce

Vážení zákazníci,

hledáte nový vůz bez čekání a za nejlepší možnou cenu? Právě teď u nás najdete 
širokou nabídku skladových vozů s cenovým zvýhodněním a odběrem ihned. 
Pokud se rozhodnete u nás nechat své stávající auto na protiúčet, získáte navíc 
výkupní bonus až 70 000 Kč. 

Ke každému vozu lze přikoupit Škoda Předplacený servis Standard 
a Prodlouženou záruku na 5 let / 60 000 km za 5 400 Kč s DPH. 

Kompletní nabídku najdete na našich stránkách nebo navštivte náš showroom. 

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

FEMAT Radotín s.r.o.
Vrážská 1562/24a, 153 00 Praha
Tel.: 242 406 321
www.femat.skoda-auto.cz

S bonusem za výkup vašeho vozu

70 000 Kčaž

Výprodej skladových vozů

Ilustrativní fotografie
Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Škoda Kamiq: 5,3–5,9 l/100 km; 120–134 g/km; 
Škoda Karoq: 5,0–7,8 l/100 km; 131–178 g/km; Škoda Kodiaq: 1,5–8,5 l/100 km; 34–193 g/km

Jste ředitelem největšího obvod-
ního ředitelství městské policie 
v  Praze. Zahrnuje Zbraslav, Ra-
dotín, Velkou Chuchli, ale také 
Smíchov, Motol anebo Újezd. Jak 
moc odlišné jsou to části pohle-
dem šéfa městské policie?
ZH: Můj obvod je opravdu rozsáhlý. 
Neplatí to pohledem počtu obyvatel, 
ale jsme určitě nejrozmanitější. Z jed­
né strany máme velkoměstskou zá­
stavbu Smíchova a  části Malé Strany, 
na to navazuje sídlištní zástavba Ba­
rrandova, pak sem patří maloměstská 
zástavba Zbraslavi a  Radotína, a  na­
konec také vesnická zástavba Velké 
Chuchle, Slivence nebo Lochkova. Pokračování na str. 3

Obvodní ředitelství Městské po­
licie pro Prahu 5, kam spadají 

kromě Smíchova nebo Barrandova 
také městské části Zbraslav, Radotín 
i  Velká Chuchle, vede už od roku 
2000 Zdeněk Hejna. Jihozápad­
ní část Prahy je mu přitom hodně 
blízká, protože přímo na Zbraslavi 
od roku 1982 žije. Pohledem měst­
ského policisty považuje Radotín, 
Zbraslav i  Velkou Chuchli za velmi 
klidnou část hlavního města. Do 
rozhovoru, který vznikl společně 
pro Radotínské noviny, Zbraslavské 
noviny a  Chuchelský zpravodaj, se 
zapojili také dva vedoucí okrskových 
služeben městské policie – David 
Janda, který zodpovídá za Radotín, 
Velkou Chuchli i Lochkov, a Monika 
Jirásková, jež má na starost Zbraslav 
a Lipence.

Všichni tři znáte problemati-
ku spojenou s  bezpečností na 
jihozápadním okraji Prahy vel-
mi dobře. Jak dlouho sloužíte 
u městské policie?
ZH: Začínal jsem na Zbraslavi jako 
pochůzkář a vedoucí okrsku před více 
než 30 lety. Na obvodním ředitelství 
pro Prahu 5 působím od roku 2000 
jako jeho ředitel. David Janda slouží 
u městské policie 20 let, Monika Jirás­
ková 21 let. Touto prací jsme si prošli 
opravdu všichni úplně od píky. Trouf­
nu si tvrdit, že problematiku bezpeč­
nosti v  této oblasti známe odspoda 
a  do detailů, takže nás asi nikdo jen 
tak neošálí.

Jak moc rozmanité úkoly vám to 
přináší?
ZH: Problémy jsou díky tomu velmi 
různé a  v  každé městské části řešíme 
trochu jiné úkoly. Asi nebude pře­
kvapením, že nás nejvíce zaměstnává 
lokalita Anděla a  smíchovského ná­
draží. Celým tímto komunikačním 
uzlem projdou denně statisíce lidí. 
V  některých ohledech je Anděl horší 
než Václavské náměstí. Na Anděl se 
nám přesunuly nepřizpůsobivé osoby 
spojené s  návykovými látkami z  pro­
storu parku u hlavního nádraží. Když 
na ně uděláme tlak na jednom místě, 
přestěhují se na nové. Tak to bohužel 
funguje.

Pojďme se podívat konkrétně 
na situaci na jihozápadě Pra-
hy, kde se nacházejí městské 
části Radotín, Zbraslav a  Velká 
Chuchle. Jakým problémům 
zde čelíte?
ZH: Praha 16 je velmi klidný správní 
obvod. Ne, že by tam problémy nebyly, 
ale oproti Praze 5 je to nesrovnatel­
né. Na Smíchově řešíme dennodenně 
problémy spojené s narkomany v Hu­
sových sadech nebo v ulici Erbenova. 
Šíleně velké problémy máme s narko­
many na Andělu. Když začneme Zbra­
slaví, tak například nálezy injekčních 
stříkaček tam jsou ojedinělé. 

Vážení spoluobčané, 
mezi běžící projekty radnice nepa­
tří jen nová budova úřadu, která 
sestěhuje všechny agendy na jedno 
místo a zajistí občanům větší kom­
fort při vyřizování jejich záležitostí 
pod jednou střechou. Jak už víte, 
chystáme také stěhování služebny 
městské policie do historické ná­
dražní budovy.

Na její kompletní rekonstrukci 
máme připravené finanční pro­
středky, které jsme získali na zá­
kladě konstruktivních jednání od 
hlavního města. V  současné době 
čekáme na vydání stavebního po­
volení. Následovat bude soutěž na 
dodavatele stavby, pak se úprava 
historické budovy rozběhne. 

Objekt patřil státní organizaci, 
kterou je Správa železnic. Nejdří­
ve ho bylo nutné převést na hlavní 
město, k  čemuž jsme od čelných 
pražských představitelů dostali 
mandát na zajištění. Po relativně 
komplikovaném majetkoprávním 
procesu a delimitaci majetku státu, 
o  kterém rozhodla Vláda ČR na 
začátku roku 2025, jsme na závěr 
za městskou část uzavřeli smlouvu 
s Prahou o správě tohoto majetku. 

Poté přišla na řadu zdlouhavá 
žádost o  stavební povolení. Stav­
ba stojí v  areálu nádraží, stavební 
povolení tak nejprve posuzoval 
Drážní úřad. Ten se po uskutečněné 
změně vlastníka v  podobě zápisu 
v  katastru nemovitostí zodpověd­
nosti nakonec zřekl a  po několika 
měsících bez viditelného posunu 
začal povolení projednávat místně 
příslušný stavební úřad Prahy 16. 
Ten v  rámci svého působení poža­
doval aktualizaci některých vyjád­
ření dotčených orgánů.

V  současné chvíli je už vše na 
dobré cestě a  věřím, že v  průběhu 
letních prázdnin předáme stavbu 
realizační firmě. Dobré zázemí pro 
všechny bezpečnostní složky je pro 
vedení radnice jasnou prioritou.

Karel Hanzlík, starosta 
Městské části Praha 16 (Radotín)
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Ředitel městské policie pro Prahu 5 Zdeněk Hejna (uprostřed). Vedle něj stojí vedoucí radotínského 
okrsku David Janda a vedoucí zbraslavské služebny Monika Jirásková.
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Přijede 
Revolution 
Train: 
protidrogový 
vlak 
s atraktivním 
programem

Útočník 
Dominik 
Pešek zve na 
Memoriál Aleše 
Hřebeského

Na fasádě 
Koruny se 
objeví mozaika 
vzácného 
archeologic-
kého nálezu
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Na nádraží zaparkuje Revolution 
Train: vlak protidrogové prevence

Radotínské volnočasové 
organizace si rozdělí 
1,5 milionu korun

Radotín hledá místa pro 
nové lavičky. Zapojte se i vy!

Vlak Revolution Train je zaměře­
ný na primární prevenci proti 

užívání psychoaktivních látek (tabák, 
alkohol a další vesměs ilegální látky). 
Vlak se otevře školám, ale i veřejnosti. 
„Navštíví ho žáci radotínské základní 
školy i  místního gymnázia. Přijedou 
také ze školy v  Lipencích, vlak bude 
otevřený i pro veřejnost,“ říká Simona 
Baráková, radotínská radní, která pří­
jezd vlaku organizuje.

Základem programu je multime­
diální mobilní vlaková souprava, která 
nabízí prostředí pro interaktivní zážit­
kové vzdělávání a rozšiřuje dosavadní 
přístupy k  primární prevenci. V  ki­
nosálech návštěvníci sledují v několi­
ka rovinách reálný příběh o příčinách, 
vývoji a důsledcích závislostí. 

Zdvihnutím projekčního plátna 
se návštěvníkům propojuje virtuální 
a  reálné prostředí (bar, autonehoda, 
drogové doupě, výslechová místnost). 
Díky interaktivním technologiím se ve 
stominutovém příběhu děti a  mládež 
stávají jeho aktivními účastníky. 

R ada městské části Praha 16 vyhlá­
sila opět po roce dotační program 

v oblasti volnočasových aktivit. V roce 
2026 si radotínské sportovní, kulturní 
a  další organizace rozdělí celkovou 
částku 1,5 milionu Kč. 

Hodnoticí komise dostala k posouze­
ní celkem 103 žádostí, což je o pět méně 
než v loňském roce. Žádosti bylo mož­
né podávat elektronicky do 27. úno­
ra a  musely se týkat akcí pořádaných 
v  letošním roce. Organizace pracující 
na území městské části se zaměřením 
především na sportovní či kulturní 
programy pro děti a  mládež požado­
valy celkem 3,8 milionu korun. „Měst­
ská část rozhodla podpořit 84 projektů 
a  rozdělí ze schváleného rozpočtu na 
rok 2026 částku 1 499 000 korun,“ říká 
Karel Hanzlík, starosta Městské části 
Praha 16 (Radotín).

Dotační pravidla umožňují posky­
tování příspěvků z  rozpočtu Městské 

Ať už jde o frekventovanou cestu, oko­
lí dětského hřiště, cyklostezku, nebo 
klidné zákoutí u  řeky, vaše podněty 
pomohou vytvářet příjemnější a  pří­
větivější Radotín.

Stačí vyplnit krátký formulář, ve kte­
rém uvedete co nejpřesnější umístění 
(například adresu, popis nebo odkaz 
na mapu) a stručně vysvětlíte, proč by 
lavička měla být právě zde.

Zaslané návrhy budou následně po­
souzeny s  ohledem na technické mož­

Více informací na www.praha16.eu Z úřadu

Příběhem natočeným podle sku­
tečné události provádí lektor, který 
se skupinou diskutuje o  jednotlivých 
tématech. V rámci 5D programu pro­
bíhá simulace rozhodování účastníků 
v  kritických životních situacích (na­
příklad řízení vozidla pod vlivem ná­
vykových látek). 

části Praha 16 výhradně nestátním 
obecně prospěšným organizacím, fy­
zickým i  právnickým osobám a  škol­
ním klubům. Musí být právnickými 
osobami s  účetnictvím vedeným sa­
mostatně od účetnictví školy a působí 
na území Radotína v oblastech volné­
ho času, sportu a kultury. 

„Cílem poskytování dotací z  roz­
počtu Městské části Praha 16 je pře­
devším podpora celoroční činnosti 
subjektů i  jednorázových volnočaso­
vých, sportovních, kulturních a spole­
čenských akcí určených pro obyvatele 
městské části všech věkových skupin 
nebo reprezentujících městskou část,“ 
vysvětluje Karel Hanzlík. 

Vypsání dotačních řízení na podpo­
ru volnočasových aktivit ze strany ra­
dotínské radnice je tradiční záležitostí. 
Dotace jsou udělovány každoročně již 
od roku 2005, kdy byla rozdělena část­
ka 300 tisíc korun. 

(red)

nosti, majetkové vztahy a bezpečnost. Ne 
všechna místa tak bude možné realizo­
vat, každý podnět ale pomůže při pláno­
vání dalších úprav veřejného prostoru.

Zapojte se a  pomozte zlepšit Ra­
dotín – někdy stačí opravdu jen pár 
minut. 

(red)

Ve čtvrtek 7. května zastaví v Radotíně neobvyklá vlaková souprava. Mladou 
generaci se snaží neobvyklou formou varovat před užíváním drog. 

Městská část Praha 16 plánuje instalaci 23 nových 
laviček ve veřejném prostoru a chce do výběru je-
jich umístění zapojit i své obyvatele. Právě vy nej-
lépe víte, kde lavičky chybí a kde by mohly zpří-
jemnit každodenní pohyb po městě.
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PREVENCE A ZÁZEMÍ PRO 
POLICII

Bezpečný Radotín je naší absolutní 
prioritou. Bezpečnost nikdy nebu­

de stoprocentní, ale děláme vše pro to, 
abychom negativní projevy potlačovali. 
Nebylo by to možné bez neustálé spo­
lupráce s místními odděleními Policie 
ČR a Městské policie hl. města Prahy, 
případně s nadřízenými oblastními ře­
ditelstvími.

Proto pomáháme oběma těmto 
složkám s  vytvořením co nejlepšího 
zázemí. Policie ČR od listopadu roku 
2021 využívá novou, moderní služeb­
nu v centru Radotína, která má i díky 
své atraktivitě jako jedna z  mála plné 
personální obsazení. Městská policie 
se brzy dočká nové budovy v prostoru 
nádraží. 

S vedením obou bezpečnostních slo­
žek vedení radnice pravidelně komuni­
kuje, schází se a řeší aktuální problémy. 
Rovněž dochází ke koordinaci postupů 
se zástupci sousedních městských částí 
v  rámci svolávané bezpečnostní rady. 
V  létě navíc najímáme bezpečnostní 
službu. S  její pomocí se nám daří vy­

krývat nedostatek strážníků v  letních 
měsících, kdy čerpají dovolené. 

Velmi důležitou součástí bezpečného 
života je prevence. Proto podporuje­
me řadu programů pro všechny věkové 
skupiny. Například mládež se seznámí 
s  protidrogovou problematikou na pa­
lubě vlaku Revolution Train, jehož celo­
denní zastávku na radotínském nádraží 
se nám podařilo zajistit na začátek květ­
na. Městská policie pořádá preventivní 
program pro seniory i děti, podporuje­
me nízkoprahové zařízení Klub Radotín.

Na závěr je vhodné připomenout, že 
bezpečnost je citlivé téma, které si zaslou­
ží věcný a odpovědný přístup. Zjednodu­
šené nebo zveličené interpretace situace 
mohou vyvolávat zbytečné obavy, aniž by 
přispívaly k jejímu řešení. Naším cílem je 
proto stavět na reálných datech, spolu­
práci a konkrétních krocích, které vedou 
k dlouhodobému zlepšování bezpečnosti 
v Radotíně. Strašení bezpečnostní situací 
bez konkrétních důvodů někdy i lokální 
politici zneužívají k získávání politických 
bodů. Není to od nich zodpovědné.

 Zastupitelé Městské části Praha 16 

za Občanskou demokratickou stranu

BEZPEČÍ V RADOTÍNĚ: POCIT, 
NEBO STATISTIKA?
Bezpečí je především pocit, který rozho­
duje o  tom, jak lidé vnímají místo, kde 
žijí. A  pokud se dnes v  Radotíně mezi 
obyvateli na toto téma dáte do řeči, často 
zaznívá, že se tento pocit vytrácí.

Situace kolem některých ubytoven zů­
stává dlouhodobě beze změny a soužití 
různých skupin obyvatel přináší napětí, 
které je patrné i v drobnostech. Stačí ně­
kdy nastoupit do autobusu MHD nebo 
projít některými částmi obce a je zřejmé, 
že atmosféra není vždy příjemná. Ve 
večerních hodinách to vnímají zejména 
ženy, starší spoluobčané i  děti. Mnozí 
říkají, že se v  některých místech necítí 
komfortně.

Mezi dětmi se objevují i incidenty, kdy 
si ty z problémovějších rodin vyhlédnou 
slabší vrstevníky. 

Nechybí ani drobnější kriminali­
ta včetně té „domovní“. I  letos na jaře 
došlo v  rekreační oblasti mezi Rymání 
a Berounkou k prakticky kompletnímu 
vykradení jednoho objektu a ze zahrad 
také mizí věci.

Nejde o dramatické titulky, ale o kon­
statování, že problémy, na které místní 

upozorňují už delší dobu, nezmizely. 
Přístup vedení radnice se nezměnil, 
a tak není divu, že nedošlo k pozitivní­
mu posunu v  této oblasti. Bezpečnost 
je třeba řešit systémově a  intenzivně – 
např. pomocí terénních pracovníků pre­
vence kriminality, revitalizací problémo­
vých lokalit nebo prosazením vyhlášení 
těchto lokalit za vyloučené.

Pokud má Radotín být místem, kde 
se lidé cítí dobře, bude zkrátka potřeba 
věnovat bezpečnosti mnohem větší po­
zornost. Bezpečí totiž není statistika – je 
to každodenní zkušenost lidí, kteří v Ra­
dotíně žijí.

Martin Zelený, zastupitel Městské 

části Praha 16 za Piráty a nezávislé 

kandidáty

BEZPEČNOST JE RELATIVNÍ 
POJEM
V Radotíně jistě nejde na ulici o život, ale 
cítit se bezpečně u kafe je něco jiného, než 
když se snažíte s dítětem přejít kterýkoli 
z přechodů u ZUŠ. Když se podíváte na 
úplně shnilé a příšerně sflikované zábra­
dlí nad propastí vlečky tamtéž, rovněž vás 
jako první nenapadne bezpečnost. Když 
vám ze zahrady ukradnou kolo nebo na 
parkovišti věci z  kufru, také ten pojem 

přehodnotíte. Počkáme si, až bude teplo 
a začne sezóna veřejné prezentace sociál­
něpatologických jevů a vzorců chování – 
a opět sotva získáme dojem bezpečnosti. 
Na druhé straně chybějící lavičky tako­
vý park u  hoteláku učinily místem tak 
bezúčelným a  neútulným, že tam nikdo 
rozumný trávit čas nebude. Jistě, lidé by 
měli každý přestupek, škodu a  incident 
hlásit: co není nahlášeno, to se neobjeví 
ve statistikách. Statistiky pak jaksi nela­
dí s  žitou realitou. Především ale slouží 
policii při žádostech o  personální posi­
ly či zvýšení rozpočtu – a  budou-li tak 
plakátové jako dosud, nic se nezmění. Je 
dobře, že v Radotíně máme služebnu MP 
i PČR, a bude ještě lepší, až jedna z nich 
bude v  bývalé nádražní budově. Buďme 
totiž realisté: lidé zkrátka „drobnosti“ 
hlásit nebudou. Je to nepříjemné, leckdo 
se cítí nepatřičně, někdo otočí zrak jinam, 
jiný nemá čas, spoléhá na jiné těmi místy 
budou pravidelně chodit hlídky, třeba si 
na radnici najdou čas sehnat nové lavičky 
a někoho, kdo se pojede podívat aspoň do 
Dobřichovic, že veřejný prostor může být 
i hezký a vstřícný.

Jan-Matěj Rak, 

zastupitel Městské části Praha 16 

za Společně pro Radotín

Poznámka: Noviny vydávané městskou částí musí v souladu s tiskovým zákonem dávat prostor všem zastupitelům – těm, kteří vedou radnici, i těm, kteří jsou v opozici. Za věrohodnost uváděných informací zodpovídají 
autoři názorových textů. Čtenáři by měli přistupovat ke komentářům zastupitelů s tímto vědomím. (red)

Cítíte se v Radotíně bezpečně?
Komentáře

MÁTE TIP NA MÍSTO, KDE BY SE HODILO SI NA CHVÍLI 
ODPOČINOUT? 

Formulář  
najdete zde: 

Vyplňovat formulář 
můžete do 12. dubna 
2026

Témata a  hlavní sdělení programu 
jsou apel na zdravý způsob myšlení, vý­
znam osobní svobody, odpovědnost za 
vlastní bezpečí, inspirace k pozitivním 
životním volbám. Rozhodování ve zlo­
mových okamžicích je klíčové, špatná 
rozhodnutí mají fatální důsledky. 

(red)

7. května v dopoledních hodinách navštíví vlak Revolution Train žáci a studenti místních škol. Od 15:10 
do 17:50 se budou konat prohlídky určené pro širokou veřejnost. Vstup je možný od 10 let (do 12  let 
v  doprovodu dospělé osoby). Vstup zdarma. Rezervace odpolední prohlídky je možná na e-mailu  
rezervace@revolutiontrain.cz nebo telefonicky na čísle 774 724 757.

INFO

Útroby jednoho z vagónů

Revolution Train varuje mládež před užíváním drog.
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Asi největší problém Zbraslavi 
představují bezdomovci v  oko-
lí supermarketu Albert. Jaká je 
tam situace vaším pohledem?
ZH: Situace tam je úplně jiná než 
v  případě bezdomovců, které máme 
na Smíchově. Ti pocházejí z  různých 
koutů Česka, Slovenska i jiných zemí. 
Na Zbraslavi se pohybuje pár místních 
lidí bez domova. Je to asi pět osob 
z  okraje společnosti. Nejsou schop­
ni fungovat v  systému a  narušují své 
okolí. 

Proč se jim tak líbí u Alberta?
ZH: Bohužel to pramení z  přístupu 
samotné provozovny. U  Lidlu, který 
stojí jen o kousek dále, se nic takové­
ho neděje. Bezpečnostní služba ty lidi 
od Alberta pryč dostat neumí. Někdy 
to naopak vypadá, že si navzájem do­
cela rozumí. Další problém je, že tito 
místní bezdomovci mají mezi lidmi, 
kteří přicházejí nakupovat, své kama­
rády, známé. Dostávají od nich pravi­
delně něco na přilepšenou, a  to je na 
tom místě drží. Říkáme tomu, že zde 
našli krmítko.

Co se dá dělat s tím, aby se lidé 
přicházející nakupovat necítili 
nekomfortně? 
DJ: Podobný problém jsme před něko­
lika lety řešili před Albertem v Radotí­
ně. Okolo prodejny se srocovaly pro­
blematické skupiny lidí a páchaly tam 
přestupky. Příčinu jsme brzy odhalili. 
Albert vyhazoval prošlé potraviny do 
volně přístupných kontejnerů. Lidé si 
tam chodili pro jídlo. Počet těch osob 
narostl až někam k  patnácti. Někde 
v  okolí přespávali a  pak se přesunu­
li k Albertu a čekali na jídlo. Jednalo 
se o plata jogurtů, sýry nebo uzeniny. 
S  tím samozřejmě různě směňovali, 
obchodovali. Měli tam krmítko, jak 
tomu říkáme.

Jak se situace nakonec podařila 
vyřešit?
DJ: Vyřešilo se to až ve chvíli, kdy sta­
rosta Karel Hanzlík začal komuniko­
vat s vedením společnosti Ahold, která 
supermarkety Albert vlastní. Donutil 
firmu, aby si udělala uzavřené kóje, do 
kterých se bezdomovci nedostanou. 
Problém díky tomu vymizel. 

Co může městská policie s  lid-
mi, kteří takto obtěžují své oko-
lí, vlastně dělat?
ZH: Když například znečišťují oko­
lí, můžeme jim dát blokovou poku­
tu. Více pravomocí nemáme. Řeše­
ní v  tom ale není. Tady vám mohu 
ukázat dva případy lidí s jejich výpi­
sy z rejstříku přestupků. Jeden z nich 
dluží 447 tisíc korun na pokutách, 
ten druhý 360 tisíc. Nic s  nimi ne­
uděláme. 

Jaké má taková situace řešení?
ZH: Všichni očekávají, že to vyřeší 
městská policie. Já se ale domnívám, 
že jsme v tom řetězci na úplném kon­
ci. My jsme represivní orgán. Měla by 
tady zafungovat sociální služba nebo 
neziskové organizace. Měly by s  těmi 
lidmi pracovat a  snažit se je dostat 
z ulice. My jako policie je z ulice nedo­
staneme. Samozřejmě by to měl řešit 
majitel supermarketu. Jeho manažeři 
nám tvrdí, že lepší bezpečnostní služ­
bu neseženou. V tomto ohledu mohou 
vyvinout jistý tlak i  zákazníci. Když 
budou chodit do vedlejšího obchodu, 
sníží se supermarketu tržby a  pak to 
snad vedení řešit bude.

Lidé volají po kamerovém systé-
mu. Může něco přinést?
ZH: V těchto situacích toho moc ne­
vyřeší. Kamerový systém může pouze 
monitorovat. Těm lidem nevadí, že pá­
chají přestupky, a často ani přestupky 
za nimi nejsou. Za sezení na schodech 
před Albertem nikoho pokutovat ne­
můžeme. 

V čem vám tedy kamery mohou 
pomoct?
ZH: Každá kamera je samozřejmě dob­
rá, jejich rozšíření ve všech městských 
částech podporujeme. Proces je to ale 
složitý a finančně nákladný. Kamerové 
systémy nám především poskytují dů­
kazní materiály. Na Zbraslavi bychom 
je uvítali na dolním náměstí, na sídli­
štích nebo u dětských hřišť.

Co městskou policii na Zbraslavi 
zaměstnává kromě Alberta?
MJ: Máme zde poměrně klid. Někdy 
někomu brání nějaké vozidlo ve vjez­
du, tak to řešíme. Na Zbraslavském ná­
městí lidé často špatně parkují u ban­
komatu nebo na přechodu pro chodce. 
S parkováním bývají problémy i večer 
na sídlištích. Volají nám lidé, že ne­
mohou vyjet se svým vozidlem nebo 
někdo stojí v křižovatce a překáží. Na 
taková oznámení musíme reagovat 
a řešíme je.

Pojďme se přesunout do Radotí-
na. Co vás zaměstnává v  této 
městské části? 
DJ: Pohledem veřejného pořádku je 
to další klidná městská část. V Radotí­
ně sídlí městská policie, Policie Čes­
ké republiky a  v  letní sezoně funguje 
i  bezpečnostní agentura, kterou nají­
má úřad. Vykrývají se tím personální 
nedostatky během dovolených. Jsme 
tedy tři skupiny, které máme Radotín 
pod dohledem. Problémy jsou zde ná­
razového charakteru, rozhodně je zde 
nemáme každý den. A  ještě nesmím 
zapomenout na bezpečnostní službu 
na nádraží, která je také pro tuto loka­
litu přínosem.

Jaká pozitiva přinesl přesun slu-
žebny Policie ČR do centra měst-
ské části?
DJ: Pro občany je přístupnější. Pre­
ventivně působí také její přítomnost 
a pohyb v okolí středu Radotína. I to 
vzbuzuje pocit bezpečí a  problema­
tické osoby se takové lokalitě samo­
zřejmě vyhýbají. Až se otevře nová 
služebna městské policie, která bude 
přímo na nádraží, tak to posune i nás 
do této frekventované lokality, která 
je pro Radotín asi nejvíce problema­
tická. 

Dostáváme se k  hotelovému 
domu, jehož někteří obyvate-
lé dělali v  posledních letech 
rozruch. Jak vnímáte aktuální 
situaci okolo této budovy?
DJ: Za poslední dobu se tam situa­
ce zlepšila. Jsme v kontaktu s vlastní­
ky hotelového domu a  problematiku 
s  nimi soustavně řešíme. K  problé­
mům tam dochází nárazově. Majitelé 
se snaží vybírat takovou klientelu, kte­
rá problémy nezpůsobuje. 

Radotín v  minulých letech čelil 
v létě problémům s parkováním 
v  okolí biotopu. Podařilo se je 
vyřešit?
DJ: V loňské a předloňské sezoně jsme 
začali nasazovat takzvané botičkové 
vozidlo a také odtahovou službu. Tím 
se počet špatně zaparkovaných aut po­
dařilo výrazně snížit. Předpokládáme, 
že letos bude situace podobná. 

Jak zajišťujete pořádek ve Velké 
Chuchli?
DJ: Chuchle má mít dva strážníky, 
jedna pozice je však v  tuto chvíli ne­
obsazená. Okrskář vyráží do Chuchle 
z  radotínské služebny. V  létě je zařa­
zený jako cyklohlídka a vyráží na kole. 

Jakým problémům čelí tato 
městská část?
DJ: Nárazově jsme tam nedávno řeši­
li problémy v souvislosti s ubytovnou 
u  Vltavy. Sledujeme problémy na že­
lezničním přejezdu, ale to je záležitost 
dopravní policie. Občas nás volají ke 
špatně zaparkovaným autům. Zásadní 
problémy v Chuchli nejsou. 

Poříční útvar městské policie, 
který má sídlo v  Lahovicích, 
spadá také pod vás?
ZH: To je celoměstský útvar, máme 
s nimi ale úzkou spolupráci. Když po­
třebujeme spolupráci na řece nebo na 
jejím břehu, tak nám vycházejí vstříc. 

Z Velké Chuchle se nedávno od-
stěhovala jezdecká složka měst-
ské policie. Proč?
ZH: Důvod byl ekonomický. Mně se 
to moc nelíbilo, nicméně tomu ro­

Pokračování ze str. 1

zumím, protože náklady v  Chuchli 
byly enormní. Přesunula se na Such­
dol. Jezdecká policie nám pomáhala 
v Chuchelském háji, v Lipencích, hlí­
dala chatové osady. Hlídka na koni 
toho zvládne přibližně sedmkrát více 
než pěší hlídka. Plnili zde významnou 
preventivní funkci.

Městská policie si dlouhodobě 
stěžuje na nedostatek zájemců 
o práci strážníků. Jak to vypadá 
u vás?
ZH: Stav bohužel trvá. Na Praze 5 
máme tabulkově mít 114 lidí, ale 25 
nám jich právě chybí. Problémy při­
cházejí, když je čas dovolených nebo 
někdo onemocní. Lidé nám odcházejí 
do důchodu, ale noví k nám moc ne­
přicházejí. Uchazeči musí mít maturi­
tu a zvládnout fyzické testy a psycho­
testy. V  rámci bezpečnostních složek 
jsme však v  atraktivitě uplatnění za 
Policií ČR i  armádou, které nabízejí 
zajímavé výsluhy.

Která práce strážníků je důleži-
tá, ale přitom není moc vidět?
ZH: Několikrát týdně vyjíždíme k zá­
chraně lidských životů. Míříme napří­
klad do rodinných domů k lidem, kte­
ří upadnou a nezvednou se. Obrací se 
na nás záchranka. Když jsou přetížení, 
žádají nás touto cestou o pomoc. 

V  éře sociálních sítí lidé často 
dávají například na Facebook 

různá podezřelá jednání. Je to 
správný postup?
ZH: Na žalování jsou lidé experti. Lidé 
vidí špatně zaparkované vozidlo, ale 
místo toho, aby zavolali zdarma na naši 
linku 156, tak udělají fotku a napíšou rá­
doby vtipný komentář. Na ten během 
hodiny zareaguje dalších 20 nebo 30 lidí. 
Lidi si tam přisadí a očerňují naši práci. 

Poraďte lidem, co mají raději 
v takové situaci udělat.
ZH: Zavolejte nám rovnou a  my to 
vyřešíme. Nepište příspěvky na Face­
book a kontaktujte co nejrychleji nás. 
Na sociálních sítích se takový problém 
nevyřeší. Nedávno jsem takto četl, 
že na Zbraslavi u  garáží obchází ně­
kdo podezřelý a určitě tam chce něco 
ukrást. Nikdo nás nekontaktoval. Za­
volejte to rovnou nám, my tam do de­
seti minut budeme a zkontrolujeme to. 

Jak odhadujete vývoj své práce 
na jihozápadě Prahy do budouc-
na?
ZH: Přibývá dopravy a  přibude také 
lidí, takže nám naroste i  množství 
práce. Na jednu věc ale nechci zapo­
menout. V  Radotíně, na Zbraslavi 
i ve Velké Chuchli se nám velmi dob­
ře spolupracuje s  místními radnice­
mi. Starostové mají opravdový zájem 
problémy řešit. Chápou zároveň naše 
možnosti a  vycházíme si navzájem 
vstříc. 

Petr Buček

Co dělá městská policie?

 � přispívá k ochraně a bezpečnosti 
osob a majetku,

 � dohlíží na dodržování pravidel 
občanského soužití,

 � dohlíží na dodržování obecně 
závazných vyhlášek a nařízení 
obce,

 � podílí se v rozsahu stanoveném 
tímto nebo zvláštním zákonem 
na dohledu na bezpečnost a ply-
nulost provozu na pozemních 
komunikacích,

 � podílí se na dodržování právních 
předpisů o ochraně veřejné-
ho pořádku a v rozsahu svých 
povinností a oprávnění stano-
vených tímto nebo zvláštním 
zákonem činí opatření k jeho 
obnovení,

 � podílí se na prevenci kriminality 
v obci,

 � provádí dohled nad dodržo-
váním čistoty na veřejných 
prostranstvích v obci,

 � odhaluje přestupky a jiné správní 
delikty, jejichž projednávání je 
v působnosti obce,

 � poskytuje za účelem zpracování 
statistických údajů Ministerstvu 
vnitra České republiky na požá-
dání údaje o obecní policii.

Zdroj: Ministerstvo vnitra ČR

www.praha16.eu

Sobota 25. 4. 2026 od 13:30 hodin
Ukázky záchrany tonoucího v 15:00 hodin na Biotopu.
Jízda zručnosti na kole na dopravním hřišti řízeném semafory 
i strážníky.
Půjčovna jízdních kol. 
Technika Integrovaného záchranného systému ČR.
Malování na obličej a tetování.
Nácvik první pomoci.
Občerstvení.

Dětské dopravní hřiště v areálu ZŠ Praha - Radotín v Loučanské ulici
Areál Biotop Radotín

Bezpečné 
jaro

Městská policie při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku 
a plnění dalších úkolů podle zákona o obecní policii nebo zvláštního zákona:
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V Radotíně u biotopu nasazuje v létě městská 
policie špatně zaparkovaným autům botičky.

Jihozápad Prahy je pohledem městské policie klidnou částí
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Nově upravená stezka podél 
Berounky nabízí dva povrchy

Z Radotína

vším chodcům. Pro ostatní dopravní 
prostředky je k  dispozici cyklostezka 
vedoucí okolo biotopu směrem k Říč­
ním lázním (od Beach areny k ohradám 
s koňmi), odtud ke Zděři a zpět k řece, 
po zpevněném betonovém povrchu.

S  blížícím se teplejším počasím se 
cyklostezka i  stezka podél Beroun­
ky opět zaplní chodci i  nadšenými 
sportovci. Radnice proto žádá běžce, 
cyklisty, bruslaře, pejskaře i  rodiče 
s  malými dětmi o  bezpečné chování 
a ohleduplnost! 

(red)

Radotínská radnice pokračuje 
v kultivaci břehu Berounky. Nové 

jsou cesty od biotopu směrem k  Říč­
ním lázním. 

V části tohoto úseku jsou dvě stez­
ky vedoucí vedle sebe. Cesta blíže ke 
břehu řeky, pokrytá dřevní štěpkou, 
je určená pro pěší. Zpevněná mlatová 
cesta má šedou barvu a  je například 
vhodná pro rodiče s dětmi na odráže­
dlech, menších kolech či koloběžkách, 
v krajním případě i pro cyklisty. 

Radnice upozorňuje občany, že stez­
ka podél Berounky je určená přede­
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Zeptejte se na radnici: Co přinese 
rozšíření týmu pečovatelské služby?
V  rubrice Zeptejte se na radnici odpovídají radní na dotazy čtenářů 
Radotínských novin. Otázky je možné zasílat e-mailem na adresu 
noviny@praha16.eu. Tentokrát odpovídá radní Simona Baráková, která 
má na starost sociální oblast.

telku. Tento krok umožní ještě lépe 
reagovat na rostoucí zájem o  službu 
a zkrátit čekací dobu pro nové žadate­
le a  prodloužit dobu služby klientům 
v průběhu dne. Zároveň se zvýší časo­
vý prostor, který mohou pečovatelky 
věnovat jednotlivým klientům, což se 
projeví na kvalitě poskytované péče 
i individuálním přístupu.

Rozšíření týmu je důkazem, že 
městská část vnímá potřeby svých 

Pečovatelská služba v  naší měst­
ské části dlouhodobě představuje 

důležitou oporu pro seniory a občany, 
kteří potřebují pomoc v každodenním 
životě. Díky obětavé práci pečovatelek 
se daří zajišťovat kvalitní péči přímo 
v  domácím prostředí klientů, což 
významně přispívá k  jejich spokoje­
nosti, důstojnosti i pocitu bezpečí.

Velmi pozitivní zprávou je nedávné 
posílení týmu o jednu novou pečova­

obyvatel a  aktivně podporuje služby, 
které mají skutečný dopad na kvalitu 
života. Pečovatelské službě patří velké 
poděkování za jejich každodenní prá­
ci, trpělivost a lidský přístup.

Klienti pečovatelské služby se často 
shodují na tom, že práce místních pe­
čovatelek má nejen vysokou odbornou 
úroveň, ale především lidský rozměr. 
Ve svých ohlasech oceňují jejich ocho­
tu, vstřícnost a  laskavý přístup, který 
jim pomáhá zvládat každodenní situa­
ce s větším klidem a jistotou.

Mnozí klienti vyzdvihují, že pečo­
vatelky nepřinášejí pouze praktickou 
pomoc, ale také vlídné slovo, úsměv 
a pocit, že na své starosti nejsou sami. 
Právě tento osobní přístup je často tím 
nejcennějším, co služba nabízí.

Poděkování ze strany klientů je tak 
nejen vyjádřením spokojenosti, ale 
i  potvrzením, že pečovatelská služba 
v naší městské části plní svou roli na 
výbornou a je pro místní obyvatele ne­
nahraditelnou podporou. 

Simona Baráková, 

radní za sociální a zdravotní 

oblast, obchod, služby

KDY A KDE BUDE PROBÍHAT ČIŠTĚNÍ V DUBNU A PRVNÍ PŮLCE KVĚTNA 

9. 4. čtvrtek Rymáň 

ulice Sídliště – parkoviště u ul. Karlická, Sídliště (před 

domy čp. 1083–1090), Týřovická, Na Viničkách 

(úsek Karlická – Kolová), U Viniček, Na Rymáni, 

Chrobolská, K Berounce, Stadionová, Ke Zděři (úsek 

Chrobolská – Stadionová)

14. 4. úterý Loučanská 

náměstí sv. Petra a Pavla, Václava Balého, 

Horymírovo náměstí, ulice Ke Zděři (úsek Stadionová 

– Felberova), Felberova, Zítkova, Macháčkova, 

Loučanská, Nad Berounkou, Ježdíkova, K Přívozu, 

K Lázním

16. 4. čtvrtek Minerální 

ulice Na Říháku, Strážovská (úsek Strunkovská – 

Otěšínská), Otěšínská, Solná (úsek Strunkovská – 

Strážovská), Minerální, Strunkovská

21. 4. úterý Lahovská  

ulice Plánická, Chatová, Solná (úsek Strážovské 

směrem k Sobětické), Sobětická, K Višňovce, Jarmily 

Novotné, Kalabisova

23. 4. čtvrtek Na Viničkách  

parkoviště pro lékaře za zdravotnickým zařízením, 

Na Viničkách (úsek Kolová – Kolová), Kolová, 

Dehtínská, Zadovská, Vojetická, Zdická, Javořická, 

Příbramská, Lošetická, Na Krupičárně

28. 4. úterý Sídliště – Otínská  
Sídliště – páteřní komunikace, Sídliště – parkoviště 
před zdravotnickým zařízením, U Starého stadionu 
včetně parkoviště okolo sportovní haly, Otínská, 
Jelenovská, Na Výšince, nám. Osvoboditelů (úsek Na 
Výšince – Karlická)

30. 4. čtvrtek Náměstí Osvoboditelů I  
pěší zóna Vinohrady, ul. Pod Klapicí (slepá část), Na 
Betonce (úsek Prvomájová – Strážovská), Strážovská 
(úsek Pod Klapicí – Ametystová) 

5. 5. úterý Náměstí Osvoboditelů II 
Prvomájová (úsek Pod Klapicí – Na Betonce), 
Ametystová (úsek Strážovská – Vykoukových), 
Jaspisová, Achátová, Vykoukových, Šárovo kolo 

7. 5. čtvrtek Náměstí Osvoboditelů III  
ulice Na Betonce (úsek Prvomájová – bývalý 
železniční přejezd), Vindyšova, parkoviště 
u nákupního centra Albert, slepá komunikace ke 
zbrojnici dobrovolných hasičů a služebně Policie ČR

12. 5. úterý Náměstí Osvoboditelů IV 
zásobovací ulice a parkoviště u ulice Na Betonce, 
parkoviště Vinohrady, Slinková

14. 5. čtvrtek parkovací plochy 
parkoviště u pošty, Sídliště – parkoviště u Správy 
obecních nemovitostí, Výpadová – parkoviště 
U Ondřeje, Prvomájová (úsek Na Betonce – Vrážská 
včetně apendixu)

nečistoty sfoukávají do cesty zame­
tacímu stroji. V  nepřístupných mís­
tech se zametá ručně,“ říká vedoucí 
radotínských technických služeb Mi­
lan Kubec. Jeho kolegům pomáhá při 
práci zametací stroj značky Johnston, 
pro větší úklidové etapy objednává za­
metací vůz Mercedes a ke slovu přijde 
i elektroauto Selvo S2.DCH.

Ačkoliv se na čištěných ulicích v před­
stihu objevují dopravní značky, někteří 
řidiči svá vozidla nepřeparkují. Pokud ři­
diči nedodržují dopravní značení, může 
dojít k silnému zašpinění nebo poškoze­
ní vozidla od odlétajících kamínků. 

(red)

V dubnu začínají radotínské 
technické služby s  jarním úkli­

dem komunikací, který potrvá až do 
začátku června. V  ulicích se v  před­
stihu objeví dočasné značky upo­
zorňující řidiče na zákaz zastavení. 
Vyplatí se je respektovat.

Do úklidu se zapojí celkem 15 pra­
covníků Technických služeb Praha-Ra­
dotín. Z  vozovek a  chodníků vyčistí 
zimní odpad v podobě listí a kamínků, 
zároveň mechanicky odstraní ze spár 
plevel. Posekají také menší travnaté 
plochy okolo parkovišť či křižovatek. 

„Plevel a  zeleň odstraňují pracov­
níci s  pomocí křovinořezů, následně 

Radnice chystá výběrové řízení na 
nového provozovatele lékárny ve 
zdravotnickém středisku

v  objektu zdravotnického střediska,“ 
uvádí starosta Karel Hanzlík.

Situaci zároveň provází změny 
na straně současného provozovate­
le. U  nájemce došlo k  interní změ­
ně vlastnické struktury společnosti, 
kterou schválil antimonopolní úřad. 
„Městská část o  této skutečnosti ne­
rozhodovala a  posuzuje tuto situaci 
z  hlediska smluvních podmínek ná­
jemního vztahu a  dalších právních 
souvislostí,“ vysvětluje starosta. 

(red)

Městská část připravuje výběrové 
řízení na nového provozovatele 

lékárny v objektu zdravotnického stře­
diska, který vlastní. Stávající nájemní 
smlouva končí 31. května 2026.

Výběrové řízení chce radnice vyhlá­
sit v  průběhu letošního dubna. Dů­
vodem je snaha zajistit, aby lékárna 
fungovala bez přerušení i po skonče­
ní současného nájmu. „Naším cílem 
je zachovat dostupnost lékárenských 
služeb pro obyvatele Radotína přímo 

Startuje třetí etapa projektu 
Corrency na podporu 
lokální ekonomiky

vých organizací a podnikatelů nejsou 
omezeny sortimentem či druhem 
služby. Jediný zákaz platí pro nákup 
alkoholu a tabákových výrobků. 

Projekt Corrency přichází v  aktuál­
ní etapě s několika novinkami. Kdo se 
zaregistruje a  v  rámci aktuální etapy 
měsíc před koncem (do 31. července) 
nevyužije ani jediný corrent, finance 
mu propadnou. Tyto „propadlé“ pro­
středky budou k  1. srpnu dány k  dis­
pozici náhradníkům – vyplatí se tak do 
projektu registrovat, i když už bude ka­
pacita zaplněná. Další novinkou je, že 
nevyužité finance z letošní první etapy 
se plně převedou do další, kterou rad­
nice plánuje spustit letos na podzim. 

(red)

Po úspěšném loňském roce spouští 
Městská část Praha 16 třetí etapu 

projektu na podporu občanů, volno­
časových organizací a  lokální ekono­
miky. Mezi 750 občanů Radotína se 
opět rozdělí celkem 750 000 Kč. Každý 
zájemce získá příspěvek 1000  Kč 
v  correntech, které může uplatnit 
u zapojených místních podniků.

Projekt na podporu lokální eko­
nomiky je příležitostí, jak ušetřit při 
nákupech a  zároveň podpořit místní 
organizace a  podnikatele. Jak systém 
funguje? Občané s  trvalým pobytem 
v  Radotíně se mohou od 14. dubna 
zaregistrovat do třetí etapy projektu 
Corrency. Za nezletilé žádají zákonní 
zástupci. 

Při nákupu u zapojených podniků se 
platí v poměru 50 : 50 – jednu polovi­
nu hradí občan, druhou městská část. 
Firmy, které budou correnty přijímat, 
se mohou registrovat už od 1. dubna. 
Organizace a  obchodníci z  loňských 
prvních dvou fází jsou automaticky 
zařazeni do nové etapy.

Platba probíhá jednoduše přes uni­
kátní SMS kód, který každý zapojený 
účastník obdrží, nebo číslem občan­
ského průkazu. Correnty lze utrácet 
postupně nebo najednou, jejich plat­
nost v této etapě končí 31. srpna. Služ­
by či zboží nakupované u volnočaso­

VÍCE INFORMACÍ:

Začíná jarní úklid. Špatně zaparkovaným autům hrozí odtah
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Nové stezky podél Berounky

Radní Simona Baráková je učitelkou na prvním stupni 
základní školy.
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Za nejstarší radotínskou kapelu 
považujeme „hudební krou­

žek“, který založil řídící učitel Václav 
Schmid. Ten v Radotíně učil od roku 
1874 až do roku 1911, téměř 38 let. 
V  roce 1899 byl Václav Schmid jme­
nován čestným občanem Radotína. 
Jeho hudební kroužek hrával v kostele 
a  při různých menších slavnostech, 
pro větší taneční zábavy byla sjedná­
vána hudba buď na Zbraslavi, nebo 
ve Slivenci. Hudba a  zpěv byly sou­
částí školní výuky, učitelé hrávali na 
hudební nástroje, většinou na housle, 
jimiž provázeli zpěv žáků.

První známou kapelu v  Radotíně 
založil v  roce 1896 Josef Helma se 
svým švagrem Václavem Karnetem. 
Hráli v  ní kameník Václav Karnet na 
housle a  trombon, mlynář Josef Malý 
na kontrabas, bývalý obecní tajemník 
Hruška hrál na klarinet, krejčí Josef 
Pechar na lesní roh a krejčí Babička na 
trubku. Josef Helma také vyučoval de­
chové a smyčcové nástroje.

Další kapely založené začátkem 
20.  století měly celkem krátký život. 
Byla to například kapela krejčího Jo­
sefa Pechara a  kapela  Václava Kváči. 
Václav Kváča byl hospodským v  re­
stauraci U Cerhů, která měla zahradu 
s velkým krytým altánem, kde se o ne­
dělích hrálo a tancovalo.

Tři roky účinkovala Dragounova ka­
pela, kterou mistr z Jankovky Jan Dra­
goun založil v  roce 1924. Začátkem 
20.  let 20. století vznikly také kapely 
Václava Šnajberka a  Josefa Kaucké­
ho. Josef Kaucký zároveň vyučoval na 
housle a baskřídlovku. Byl známý tím, 
že psal krásné noty, které vypadaly 
jako tištěné. 

Další kapely založili Toník Bejlek – 
jazzový orchestr AB a  Václav Sojka. 
V Radotíně v té době žili dostatečně 
dobří a zkušení muzikanti, a tak hra 
obou kapel byla na vysoké úrov­
ni. Sojkova kapela hrávala, kromě 
různých slavností, také v  Radotíně 
v parku.

Oblíbeným žánrem té doby byla 
opereta. První operetní orchestr vzni­
kl v  roce 1928, založil ho a  dirigoval 
Václav Burian.

Významným milníkem radotín­
ského muzicírování bylo postavení 
sokolovny v roce 1932. Vznikl jednak 
sokolský hudební kroužek, který řídil 
Ladislav Čepička, a jednak Velký sym­
fonický orchestr Jana Kozy (děda au­
torky tohoto textu).

Jan Koza byl členem České filharmo­
nie, kde hrál první housle, a jeho kole­
gové z  filharmonie často vypomáhali 
v  radotínském orchestru. V  Radotíně 
nebyla jiná možnost sehnat hudebníky 
hrající třeba fagot nebo hoboj.

Vedle Velkého symfonického or­
chestru založil Jan Koza i  Dechový 
orchestr sokolský, který účinkoval na 
sokolských sletech. Při sletu v  roce 
1935 vedl v  průvodu Prahou župu 
Jungmannovu a koncertoval i na sleti­
šti. Vystupoval i jinde v Praze, na Bar­
randovských terasách, na sokolském 
plese v Plzni.

Jan Koza vychoval řadu žáků, vý­
borných hudebníků, díky nimž měly 
jeho orchestry vysokou úroveň. Mezi 
jeho žáky patřil i  člen České filhar­
monie Josef Tesař. Jan Koza byl poz­
ději nucen kvůli očnímu onemocnění 
opustit Českou filharmonii a založil ve 
svém domku hudební školu. V té začí­
nal i kytarový virtuos profesor Štěpán 
Rak, navštěvoval ji i dlouholetý letopi­
sec Ferdinand Löffelmann.

Až 30. léta 20. století znamenala vy­
vrcholení hudební kultury v Radotíně. 

Ukázkou z  bohaté hudební činnosti 
této éry je program koncertu z oslav 
Bedřicha Smetany 1. května 1934 
v radotínské sokolovně:
1. �Fantazie z „Prodané nevěsty“ – or­

chestr 
2. �Mužský sbor „Věno“ a  „Modlitba“ 

od B. Smetany 
3. �Sólová píseň: zpěv Wolframa z ope­

ry „Braniboři v Čechách“ pro bary­
ton s klavírním doprovodem 

4. �Smyčcový kvartet „Z mého života“ 
5. �Mužský sbor „Píseň na moři“ 
6. �„Česká píseň“ – smíšený sbor s or­

chestrem 
Vše za řízení Jana Kozy a  sbormistra 
Dr. Ladislava Brodského. 

Vedle kapel a orchestrů hrál v kultur­
ním radotínském životě velkou roli 
i zpěv.

První zprávy máme o  sboru, který 
v roce 1913 založili František Mikule, 
Donát Šenk, učitel Grafnetr, Josef Ši­
mek a Rudolf Fiala. Zkoušelo se v hos­
tinci U  Ventilátoru naproti nádraží, 
dnes v  budově sídlí Český archiv vín 
a  jsou zde kanceláře. Po válce k  sou­
boru přistoupili někteří členové z DTJ 
a sbor vystupoval veřejně při význam­
ných příležitostech. 

Přesně 8. června 1920 se ze sboru 

stal pěvecký spolek jménem Dalibor. 
Předsedou byl zvolen František Mikule 
a  sbormistrem Josef Renner, spolková 
místnost byla v  hostinci Cerha v  ulici 
Pod Klapicí. V roce 1923 ve sboru zpí­
valo 32 žen a 45 mužů. Sbor účinkoval 
zdarma, při zájezdech si hradil ces­
tovné každý sám a pouze nemajetným 
členům bylo jízdné hrazeno z pokladny 
spolku. Po smrti Františka Mikuleho 
se stal předsedou František Schwarz 
a  sbor přešel do hostince U  Kopáčků 
naproti nádraží, později spořitelna, 
dnes zámečnictví Fábera.

To bylo v roce 1925. V roce 1928 se 
spolková místnost přestěhovala do re­
staurace U Pajmů. V roce 1932, v době 
hospodářské krize, vstoupil sbor do 
Sokola, jako jeho pěvecký odbor. Tím 
získal nejen vhodnou místnost na 
zkoušky a sál pro veřejná vystoupení, 
ale také byl zbaven finančních staros­
tí. V  Sokole pak působily tři sbory: 
mužský, ženský a smíšený. Sbormistry 
byli Dr. Ladislav Brodský a  Ladislav 
Mašek. V polovině roku 1947 převzal 
řízení sboru Dr. Fürst a vedl ho nepře­
tržitě až do jeho zániku v roce 1960 – 
celkem 13 let.

Těsně před válkou, v roce 1939, za­
ložil učitel Josef Dražan Dětský pě­
vecký sbor. Spoluzakladatelem sboru 
se stal učitel Jan Rejl z Bílé Třemešné, 
který se přestěhoval do Radotína po 
nuceném opuštění Sudet. Dětský sbor 
byl již od svého vzniku velice popu­
lární a  jeho vystoupení se těšila velké 
návštěvnosti. 

Josef Dražan se narodil v Příbrami, 
kde získal základní hudební vzdělá­
ní. Hudbu studoval dále, byl žákem 
například Otakara Jeremiáše. Je auto­
rem desítek písní mužských, ženských 
a smíšených sborů i klavírních orches­
trálních skladeb. Kromě radotínské­
ho spolupracoval s  pěveckými sbory 
v Příbrami a Klatovech. 

Sbor přežil válečnou dobu a od roku 
1945 účinkoval jako Dívčí pěvecký 
sbor. Tento poválečný dívčí sbor slavil 
úspěchy i za hranicemi, koncertoval ve 
Finsku, Maďarsku, Itálii a Švýcarsku. 

V roce 1947 přišel do Radotína člen 
pražského Hlaholu dr. Rudolf Fürst, kte­
rý se ujal vedení sboru Dalibor a soustře­
dil kolem něj bývalé hudebníky sokolské 
hudby Jana Kozy i členy Čechie. Začala 
úspěšná třináctiletá éra sboru. Z jeho re­
pertoáru mohli pamětníci vzpomínat na 
operety „Polská krev“ Oskara Nedbala, 
ta byla uvedena v březnu a dubnu 1950, 

Domácí muzicírování bylo v  minulých stoletích běžnou součástí rodinného života. První zprávy o  organizovaném 
vystupování v Radotíně máme až z konce 19. století. Hudební vystoupení byla tehdy součástí divadelních představení, 
která byla s hudbou a zpěvem nerozlučně spjata.

Radotínská hudební scéna má kořeny v 19. století

Historie

roku 1951 byla sehrána „Mamzelle Ni­
touche“. Dalibor nastudoval i opery, jako 
první „V studni“ Viléma Blodka a v pro­
gramu později nechyběla ani „Hubička“ 
a „Prodaná nevěsta“. Kromě těchto vel­
kých vystoupení sbor zpíval i v závodě 
Janka pro zaměstnance, na malém jevi­
šti v jídelně. 

V  závodě Janka neboli ZRL – Zá­
vody Rudých letnic, běžně se říkalo 
Jankovka – byl začátkem 60. let zalo­
žen estrádní soubor ZARYL. Byla to 
skupina divadelních a hudebních nad­
šenců, patřili mezi ně například Ale­

na Housková, Jiřina Hájková, Vlasta 
Urbanová, Ota Hnilica, Josef Houska, 
Jaroslav Sojka, Miroslav Bíšek, Bořek 
Fiala a  další. Uspořádali asi 15 před­
stavení během svého tříletého půso­
bení. 

ZARYLem, na dlouhé roky po­
sledním amatérským souborem na 
radotínské hudební scéně, končí 
vzpomínání na hudební minulost Ra­
dotína. 

Irena Farníková, 

s využitím archivu Letopisecké 

komise Radotín
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Kapela Josefa Pechara

Jan Koza vedl mimo jiné Dechový orchestr sokolský.

Populární Dětský sbor v Radotíně

Jan Koza založil hudební školu.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VLADISLAVA 
VANČURY, PRAHA-ZBRASLAV

Hledá na částečný/plný úvazek nové 
kolegy na 2. stupeň: AJ a ČJ. Nástup 
od nového školního roku 2026/2027.

Kontakt: simona.vlckova@zs-zbraslav.cz, 
tel.: 724 550 650, www.zs-zbraslav.cz

Nabízíme: podporující vedení a vstřícný kolektiv, 
benefity FKSP, sickday, notebook, vzdělávací kurzy 
a školení…
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Radotínský kvíz: Z historie 
Memoriálu Aleše Hřebeského

9)	� Od kterého roku počítá 
systém turnaje s 24 účastníky 
a kdo byl prvním šampionem 
po jeho rozšíření?

a)	� od roku 2017, vyhrál LCC 
Radotín

b)	� od roku 2018, vyhrál Tel Aviv 
Lacrosse

c)	� od roku 2019, vyhráli Glasgow 
Clydesiders

10)	�Kteří dva hráči byli 
s 13 brankami nejlepšími 
střelci loňského ročníku?

a)	 Mikael Chullen a Lukáš Kučera
b)	 Marshal King a Tomáš Knotek
c)	 Dominik Pešek a Pavel Srch

Mezi 22. a  25. dubnem bude Radotín plný la-
krosáků z celého světa. Radotínský LCC pořádá 
už 31. ročník Memoriálu Aleše Hřebeského. Zná-
te odpovědi na otázky z historie turnaje?

Správné odpovědi: 
1B, 2A, 3C, 4C, 5C, 6B, 7A, 8B, 9B, 10B

1)	� Aleš Hřebeský se kromě 
lakrosu věnoval i dalším 
sportům. Kterému například?

a)	�� házené 
b)	� kolové 
c)	� krasobruslení 

2)	� První ročníky se nekonaly 
v dubnu, ale v: 

a)	 březnu 
b)	 květnu 
c)	 září 

3)	� Před dokončením hřiště 
s umělým povrchem se hrálo 
na: 

a)	 betonu
b)	 písku 
c)	 trávě

4)	� Vítězem prvního ročníku 
s mezinárodní účastí se v roce 
2001 stal tým: 

a)	 Malešic
b)	 LCC Radotín 
c)	 Rebels (USA) 

5)	� V roce 2007 přijel na Memoriál 
poprvé tým z Kanady a turnaj 
ovládl. O které mužstvo se 
jednalo?

a)	 Nova Scotia Privateers 
b)	 Alberta Lacrosse 
c)	 Green Gaels 

6)	� V roce 2010 několik 
zámořských týmů na turnaj 
nepřijelo. Co bylo důvodem?

a)	 stávka leteckých společností
b)	 erupce islandské sopky
c)	� malé zásoby piva v předchozím 

ročníku

7)	� V roce 2014 na turnaj přijel 
poprvé irokézský tým. Hráči 
Kahnawake Rapids obsadili 
konečnou:

a)	 první příčku
b)	 druhou příčku
c)	 třetí příčku

8)	� Jakou novinku přinesl rok 
2015?

a)	� zastřešení se dočkala první 
tribuna

b)	� streamování zápasů na 
youtubovém kanále LCC

c)	 zúčastnil se tým z Madagaskaru

Hodnocení: 

9 až 10 správných odpovědí: Jste 

věrným příznivcem a sledujete turnaj 

poctivě už dlouhá léta! 

6 až 8: Víte toho opravdu dost, jen 

něco vám uniká.

3 až 5: Pokud máte zájem, o turnaji  

se více dozvíte na stránkách  

www.ahmemorial.cz

0 až 2: Nevadí, důležité je, že přijdete 

fandit domácím!

Petrklíč čeká zápis do mateřské školy. 
Nabízí individuální přístup i učení v přírodě
V úterý 14. dubna se otevřou dveře 

mateřské školy Petrklíč novým 
dětem i jejich rodičům. Školka pořádá 
zápis, který se bude konat v budově na 
náměstí Osvoboditelů. Petrklíč však 
také nabízí lesní třídu Broučci.

„Naším hlavní posláním je vytvořit 
pro děti prostředí, kde se cítí bezpečně 
a  respektovaně. Považujeme za zcela 
zásadní, aby u  nás děti cítily přijetí, 
abychom podpořili jejich sebevědomí 
a sebedůvěru tím, že jim dáme dosta­
tek prostoru projevit sebe sama,“ říká 
Natálie Nina Padevětová, zástupkyně 
zřizovatele Soukromé mateřské a  zá­
kladní školy Petrklíč. Stejný přístup 
škola uplatňuje i vůči rodičům a své­
mu týmu, díky čemuž si Petrklíč udr­
žuje rodinnou atmosféru.

Jedním z  hlavních rozdílů oproti 
státním školkám je nižší počet dětí 
ve třídách Petrklíče. V  běžné třídě je 
přibližně 15 dětí, v  jesličkové třídě 
dokonce jen deset. Díky tomu mají 
pedagogové prostor věnovat se každé­
mu dítěti individuálně, včetně těch se 

speciálními vzdělávacími potřebami. 
Součástí týmu je i rodilý mluvčí z Aus­
trálie, takže děti přirozeně přicházejí 
do kontaktu s angličtinou už od útlého 
věku.

Petrklíč kromě toho nabízí široké 
zázemí pro rozvoj dětí – od polytech­
nické dílny přes výtvarný ateliér až po 
venkovní učebny. Děti se zapojují do 
tvořivých aktivit, badatelství, hudeb­
ních i  výtvarných projektů. Význam­
nou roli hraje také lesní učebna na 
Klapici, která slouží jako prostor pro 
výuku, hry i slavnosti. Právě zde se na­
plno rozvíjí vztah dětí k přírodě.

Specifickou součástí Petrklíče je vy­
loženě lesní třída Broučci, fungující 
již od roku 2011. Děti zde tráví vět­
šinu času venku bez ohledu na roční 
období. Zázemí tvoří jurta, týpí i další 
přírodní stavby, ale hlavní „učebnicí“ 
je samotná příroda. Výuka probíhá 
podle přírodních cyklů a  tradičního 
kalendáře. Školka uvádí, že díky kaž­
dodennímu pobytu venku se přiroze­
ně rozvíjí motorika, fyzická odolnost 

i  psychická stabilita dětí. Lesní třída 
má zároveň podporovat spolupráci 
mezi různě starými dětmi a  nabízí 
hlubší prožitek učení.

„Dubnový zápis do mateřské školy 
Petrklíč je příležitostí pro rodiče, kte­
ří hledají pro své děti nejen kvalitní 
vzdělávání, ale i  respektující a  inspi­
rativní prostředí. Petrklíč staví na jed­
noduché, ale silné myšlence: když se 
dítě cítí dobře, může se skutečně roz­
víjet. A právě to je důvod, proč se sem 
mnoho rodin vrací i  pro další etapy 
vzdělávání,“ vysvětluje Natálie Nina 
Padevětová.

Výhodou Petrklíče je návaznost ma­
teřské a základní školy. Až 80 procent 
dětí pokračuje po školce přímo na 
první stupeň zdejší ZŠ. Díky tomu je 
přechod pro děti přirozený a bez stre­
su – znají prostředí, pedagogy i  své 
spolužáky. Zápis do základní školy 
proběhl letos už v únoru. Dřívější ter­
míny přinesla novela školského záko­
na. Do první třídy se přihlásilo v Pe­
trklíči 32 zájemců. 
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předpokládaný nástup 4. 5. 2026přihlášky do 20. 4. 2026 

Další informace na webu

sekce radnice - úřad - volná místa

www.praha16.eu

hledá
nové kolegy

VOLNÁ MÍSTA

REFERENT/REFERENTKA
ODBORU SOCIÁLNÍHO, 
ÚSEK SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ
OCHRANY DĚTÍ

REFERENT/REFERENTKA
ODBORU VÝSTAVBY, DOPRAVY 
A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ,
ÚSEK VÝSTAVBY

VEDOUCÍ ODBORU MÍSTNÍHO
HOSPODÁŘSTVÍ

V právě probíhajícím školním roce 
funguje základní škola v  pěti tří­
dách prvního stupně a  navštěvuje ji 
72 žáků. Přestože byl druhý stupeň do­
časně pozastaven kvůli kapacitě, škola 
intenzivně pracuje na novém zázemí, 
které jí umožní další rozvoj. „Třídy na­
vštěvují malé kolektivy kolem patnácti 
žáků, což umožňuje velmi indivi­
duální a pečující přístup při vzdělává­
ní. Učíme se často venku, na zahradě, 
u  blízkého potoka, řeky, v  lese nebo 
v naší lesní učebně na Klapici. Třídy se 
díky pravidelným projektům propojují 
a  žáci se tak přirozeně učí napříč vě­
kovými skupinami od sebe navzájem,“ 
uzavírá zástupkyně zřizovatele školy. 

(red)

advokátní kancelář
 JUDr. Simona Rašková

Převody nemovitostí
Tvorba smluvní dokumentace

Služby �remního právníka na míru
IT právo  

Vymáhání pohledávek, 
řešení sporů

tel.: 737 473 278
raskova@muller-skalicky.cz

muller-skalicky.cz

ODVOZ STARÉHO
NÁBYTKU NA SKLÁDKU 

• Vyklízíme sklepy, byty,
pozůstalosti, zahrady atd.

• Naložíme a odvezeme
nepotřebné věci za

rozumnou cenu.
Telefon : 773 484 056
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SVOZ BIO ODPADUSVOZ BIO ODPADU

Prvomájová x
U Vápenky

Radkovská x
Živcová

Otěšínská x
K Višňovce

 14. 4. 2026 (úterý)

21. 4. 2026 (úterý)

5. 5. 2026 (úterý)

16:00–16:45 hodin

Macháčkova Na Rymáni x
K Berounce

Zdická x
Vojetická

28. 4. 2026 (úterý) 
17:00–17:45 hodin 15:00–15:45 hodin

15:00–15:45 hodin16:00–16:45 hodin 17:00–17:45 hodin

15:00–15:45 hodin16:00–16:45 hodin 17:00–17:45 hodin

15:00–15:45 hodin 16:00–16:45 hodin 17:00–17:45 hodin

17:00–17:45 hodin15:00–15:45 hodin 16:00–16:45 hodin

15:00–15:45 hodin 16:00–16:45 hodin17:00–17:45 hodin

16:00–16:45 hodin17:00–17:45 hodin 15:00–15:45 hodin

15:00–15:45 hodin16:00–16:45 hodin 17:00–17:45 hodin

15:00–15:45 hodin16:00–16:45 hodin 17:00–17:45 hodin

15:00–15:45 hodin 16:00–16:45 hodin 17:00–17:45 hodin

17:00–17:45 hodin15:00–15:45 hodin 16:00–16:45 hodin

15:00–15:45 hodin 16:00–16:45 hodin17:00–17:45 hodin
16. 4. 2026 (čtvrtek) 

23. 4. 2026 (čtvrtek)

30. 4. 2026 (čtvrtek)

7. 5. 2026 (čtvrtek)
17:00–17:45 hodin15:00–15:45 hodin 16:00–16:45 hodin

15:00–15:45 hodin 16:00–16:45 hodin17:00–17:45 hodin

Druh
odpadu

TRÁVA+LISTÍ

TRÁVA+LISTÍ

TRÁVA+LISTÍ

TRÁVA+LISTÍ

VĚTVE

VĚTVE

VĚTVE

VĚTVE

Druh
odpadu

TRÁVA+LISTÍ

TRÁVA+LISTÍ

TRÁVA+LISTÍ

TRÁVA+LISTÍ

VĚTVE

VĚTVE

VĚTVE

VĚTVE

17:00–17:45 hodin15:00–15:45 hodin 16:00–16:45 hodin

15:00–15:45 hodin 16:00–16:45 hodin17:00–17:45 hodin

Vojetická Živcová

4. 4. 2026 (sobota) 

11. 4. 2026 (sobota)

13:00–16:00 hodin

13:00–16:00 hodin

Lesní třída Broučci
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SKLADNÍK 
Radotín

Pracovní náplň:
Příjem a výdej materiálu, 
příprava expedic materiálu 
a výrobků. Velký důraz na 
kvalitu a kompletnost zásilek.

Požadujeme:
Zkušenost s prací ve skladu, 
osvědčení VZV (můžeme 
doškolit), velmi dobrá znalost 
MS Excel a znalost práce se 
skladovacími systémy.

Nabízíme:
Nástupní hrubá mzda 
od 40.000 Kč/měsíc, dle 
zkušeností. 

5 týdnů dovolené, sickdays, 
stravenky, flexipassy, 
příspěvek na MHD, příspěvek 
na penzijní připojištění, 
pracoviště Radotín - Výpadová 
u vlakového nádraží.

V případě zájmu nám zašlete svůj životopis na CV@POLL.CZ

STŘECHY, FASÁDY A STŘEŠNÍ OKNA
Nabízíme kompletní služby pro šikmé a ploché střechy
- TESAŘSKÉ PRÁCE
- KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE
- POKRÝVAČSKÉ PRÁCE
- VÝŠKOVÉ PRÁCE
- IZOLATÉRSKÉ A FASÁDNICKÉ PRÁCE
- �MONTÁŽ, SERVIS A UDRŽBA STŘEŠNÍCH  

OKEN VČ. DOPLŇKŮ
Strakonická 45

Praha 5 – Lahovice, 159 00
Email: info@velstav.cz

Tel: +420 605 319 079
www.velstav.cz

NABÍZÍM ELEKTRIKÁŘSKÉ PRÁCE
na bytových rozvodech
s platným povolením
vyhláška 50/1978 Sb. 

Tel.: 777 222 169
jiriszt@gmail.com

PVC, KOBERCE,
PLOVOUCÍ PODLAHY,
DŘEVĚNÉ PODLAHY,
ODBORNÁ MONTÁŽ
KARLICKÁ 10 
PRAHA 16 RADOTÍN
WWW.AR-PODLAHY.CZ
info@ar-podlahy.cz
Tel.: 257912736

MALÍŘSKÉ PRÁCE, 
ŠTUKOVÁNÍ

Tel.: 606 227 390
jsaifrt@seznam.cz

www.malirjaromir.cz

Prodejna lidové umělecké výroby

UVA
Hana Rozenská, Vrážská 1531, Radotín

KERAMIKA, KOŠÍKAŘINA,
DŘEVĚNÉ HRAČKY, UBRUSY,

SLAMĚNÉ KLOBOUKY
Tel.: 603 449 940  www.hanarozenska.tk

Vydává 
Městská část Praha 16.  

Adresa redakce: 
V. Balého 23, 153  00  Praha-Radotín, 
tel.: 234 128 102, fax:  234  128  105, 

e-mail: noviny@praha16.eu,   
http://www.praha16.eu. 

Registrováno pod evid. číslem 
MK ČR E 14517. 

Řídí redakční rada.  
Redakce a spolupracovníci: 

Petr Buček (šéfredaktor), Sabina 
Krejčí (knihovna), Dana Radová, Věra 

Peroutková (Koruna), Petr Rybka 
(kino), Irena Farníková (Letopisecká 
komise), Ondřej Mika (lakros), Petr 

Dubský (atletika) 
Grafická výroba:  
Petr Antoníček  

(Studio Antoníček). 
Vychází 31. března. 

Náklad 4 190 výtisků.  
Výtisk a distribuce ZDARMA.  

Distribuce Radotínských novin probíhá 
v Radotíně do poštovních schránek, 

v ostatních částech správního obvodu 
Praha 16 jsou k dispozici na vybraných 

odběrných místech. 
Tisk Grafotechna plus s.r.o.,  

Lýskova 1594/33, 155 00 Praha 13. 
 Další číslo vyjde 5. května. 

Uzávěrka pro inzerci:  
do 21. dubna. 

Za obsahovou a věcnou správnost 
odpovídají autoři. Nevyžádané 

rukopisy a fotografie se nevracejí.

Pro Váš interiér:
- Horizontální žaluzie všech typů
- Vertikální žaluzie (šikmé, oblouky)
- Dřevěné vertikální i horizontál. žaluzie
- Látkové žaluzie – plisse (různé atypické tvary)
- Látkové rolety
- Originální zastiňovací doplňky VELUX
- Badachýny – velkoplošné zastínění
- Garnýže a záclonové tyče na míru
- Ozdobné doplňky oken

Pro Váš exteriér:
- Markýzy
- Sítě proti hmyzu
- Venkovní žaluzie
- Venkovní rolety
- Rolovací garážová vrata

mobil: 602 294 754,
www.zaluzie-bendik.cz

Doprava v okolí 10  km ZDARMA

ŽALUZIE, ROLETY, MARKÝZY, SÍTĚ PROTI HMYZU, 
ROLOVACÍ GARÁŽOVÁ VRATA, GARNÝŽE, 
ZÁCLONOVÉ KOLEJNICE A TYČE NA MÍRU

Zaměření - montáž – záruční a pozáruční servis

VODOINSTALATÉRSKÉ
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE
tel.: 420 725 634 163

IČO: 19724381 
DIČ: CZ8105070061

Ceny inzerátů zahrnují 21% sazbu DPH.
Podklady pro inzerci můžete zasílat

v těchto formátech: DOC (text), 
PDF, PSD, JPEG, GIF, TIF a BMP

ADRESA REDAKCE
Úřad městské části Praha 16

Václava Balého 23/3
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE
Věra Peroutková 

noviny@praha16.eu
www.praha16.eu

 Formát 
inzerátu

 Rozměry
 (šířka x 
výška v 

milimetrech)

 Cena v Kč

základní
opakovaná 

inzerce

2.- předposl. 
strana 

3x a více 
opakovaná 

inzerce

 1/64   50 x 27 320.00 272.00

 1/32  50 x 60 610.00 519.00

 1/16 105 x 60 1,190.00 1,012.00

   1/8 105 x 125 2,320.00 1,972.00

   1/4 160 x 125 4,520.00 3,842.00
   1/2 260 x 190 8,810.00 7,489.00 7,048.00
   1/1 260 x 385 17,180.00 14,603.00 13,744.00

  titul 260 x 70 11,880.00 9,504.00

Informace
pro inzerenty

Vážení inzerenti, 
informační měsíční periodikum Noviny 
Prahy 16 pro správní obvod Prahy 16 

(Radotín, Zbraslav, Velká Chuchle, 
Lipence a Lochkov) vydává Městská 

část Praha 16 v nákladu  6 280 výtisků. 
V případě zájmu inzerovat v našem 

periodiku získáváte výhody.       

PŘI OPAKOVANÉ INZERCI  
VÝHODNĚJŠÍ CENA

ZVEŘEJNĚNÍ INFORMACÍ O FIRMĚ  
PO DOBU 1 ROKU ZDARMA

Informace o Vaší �rmě budou po dobu 
12 měsíců od zveřejnění posledního 

inzerátu dostupné na webových 
stránkách MČ Praha 16 v sekci portál 
inzerentů, který naleznete přímo na 
úvodní straně pod odkazem Firmy 

v horní liště.
Těšíme se na spolupráci.

CENÍK INZERCE 

Informace pro inzerenty
Vážení inzerenti, 

v případě zájmu inzerovat v našem 
periodiku získáváte výhody. 

PŘI OPAKOVANÉ INZERCI 
VÝHODNĚJŠÍ CENA ZVEŘEJNĚNÍ 
INFORMACÍ O FIRMĚ PO DOBU  

1 ROKU ZDARMA 
Informace o Vaší firmě budou po dobu 

12 měsíců od zveřejnění posledního 
inzerátu dostupné na webových 

stránkách MČ Praha 16 v sekci portál 
inzerentů, který naleznete přímo na 
úvodní straně pod odkazem Firmy 

v horní liště. 
Těšíme se na spolupráci.

CENÍK INZERCE

Ceny inzerátu zahrnují 21% sazbu DPH.
Podklady pro inzerci můžete zasílat 

v těchto formátech: DOC (text), PDF, 
PSD, JPEG, GIF, TIF a BMP

ADRESA REDAKCE 
Úřad městské části Praha 16 

Václava Balého 23/3,  
153 00 Praha-Radotín

PŘÍJEM INZERCE 
Věra Peroutková,  

vera.peroutkova@centrumkoruna.cz, 
www.praha16.eu

Velkoobchod potraviny,
drogerie ve Velkotržnici
Lipence, Praha 5

REFERENT NÁKUPU
CHLAZENÝCH POTRAVIN

- plný nebo zkrácený úvazek

nabídka zaměstnání:

Tel.: 777 66 1111, 608 777 977 po 14. hodině

SKLADNÍK
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
- jednosměnný provoz pondělí-pátek

- plný nebo zkrácený úvazek

- všechny pozice mají 1x za 3 týdny
sobotní směnu 6:30 - 13:30 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ:
Velkoobchod potraviny, drogerie ve Velkotržnici 

Lipence, Praha 5, 
přijme na pozici:

– 1x za 3 týdny sobotní směna 6:30–13:00
Tel.: 603 33 1111, 608 777 977 po 14. hodině

ADMINISTRATIVA – ZPRACOVÁNÍ FAKTUR
– pracování faktur a interních dokladů
– jednosměnný provoz pondělí-pátek

– věkově neomezeno

PRACOVNÍK SKLADU (EXPEDICE)
– plný úvazek

– jednosměnný provoz pondělí-pátek

POKLADNÍ – PRODAVAČ(KA)
– plný nebo zkrácený úvazek

– jednosměnný provoz pondělí–pátek

776 829 910
Vedení účetnictví • Mzdové účetnictví 

Daňové poradenství

www.profi-ucto-dane.cz

Praha 5 – Zbraslav
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Kulturní program na duben
20:00, Velký Marty, USA
Film Velký Marty sleduje Martyho 
Mausera, mladého snílka z New 
Yorku roku 1952, který je posedlý 
stát se světovým šampionem ve 
stolním tenise, v té době nepříliš 
atraktivním sportu.

11. SO � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 

Šepot lesa, Fran-
cie

V srdci tichých lesů, kde se v ran-
ní mlze ztrácí stopy rysů, med-
vědů a jelenů, se režisér Vincent 
Munier – držitel Césara za nej-
lepší dokument roku 2022 a no-
minant festivalu v Cannes 2021 
– vydává se svým otcem a synem 
na cestu za dobrodružstvím. Ne-
snaží se zachytit jen vizuální krá-
su krajiny, ale i šepot lesa.

20:00, Šampión, ČR
Mistrovství světa v krasobruslení 
v roce 1973 v Bratislavě bylo pro 
komunistické Československo 
událostí mimořádného významu. 
Dnes už víme, kdo tehdy zvítě-
zil: Ondrej Nepela, fenomenální 
sportovec, jehož jméno bylo zná-
mé po celém světě. 

12. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 

DĚTI, Zootro-
polis: 

Město zvířat 2, USA
Poté, co vyřešili největší případ 
v historii Zootropole, nováčci 
Judy Hopkavá a Nick Wilde zjiš-
ťují, že jejich partnerství není tak 
pevné, jak si mysleli. Proto jim 
jejich policejní šéf nařídí, aby se 
zapojili do poradenského progra-
mu „Krize kolegiality“. Netrvá však 
dlouho a jejich partnerství je pod-
robeno ultimátní zkoušce, když se 
ocitnou na spletité stopě záhady 
spojené s příchodem jedovatého 
hada do zvířecí metropole.

20:00, Bugonia, USA
Michelle (Emma Stone), vlivná 
ředitelka velké farmaceutické fir-
my, má oprávněný pocit, že jí leží 
svět u nohou. Bohužel to trvá, jen 
dokud se neprobudí na špinavé 
matraci v cizím sklepě, spoutaná, 
s oholenou hlavou a celá poma-
zaná podivným krémem.

14. ÚT � KKCK – Sál
 � 19:00, Zbytečná 

záhada: Smrt 
Jana Masaryka

Přednášku s následnou diskusí 
nad tématem nově vydané knihy 
povede spisovatel, novinář a ba-
datel Jaroslav V. Mareš. Vstupné 
100 Kč

15. ST � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Někdo to 

rád v Plzni, ČR

16. ČT � KKCK – Kavárna
 � 18:00, Skupina 

Bandarend
Koncert a posezení s trampskými 
písničkami. Vstupné dobrovolné

KINO RADOTÍN
20:00, Říkají mi Lars, ČR
Martin Hofmann jako drsný sou-
kromý detektiv Lars vezme od 
svého nejlepšího kamaráda jed-
noduchý, ale výnosný kšeft, který 
se zákonitě podělá.

17. PÁ � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 

Lojza a Pepa: 
Žíznivé dobrodružství kamará-
dů včelky Máji, IR
Na louce včelky Máji došla voda 
– a to je pořádný průšvih! Zatím-
co ostatní hmyz hledá řešení, dva 
popletení kamarádi Lojza a Pepa 
se rozhodnou pomoci po svém.

20:00, Přání k narozeninám: 
Křtiny, ČR

KNIHOVNA RADOTÍN
17:00, Radotínské deskovky 
s Patrikem

18. SO � KKCK – Sál
 � 15:00, O placaté 

koze a ujetém 
jednorožci

Pohádka pro děti. Divadelní spo-
lečnost Nečum a tleskej. Vstupné 
od 170 Kč

1. ST � KNIHOVNA 
RADOTÍN

 � 10:00, První 
dobrodružství s knížkou aneb 
Narodil se čtenář
Pravidelná akce pro děti do 3 let 
a jejich rodiče

KINO RADOTÍN
20:00, Poberta, ČR
Poberta je česká kriminální kome-
die režiséra, scenáristy, kamera-
mana a střihače Ondřeje Hudečka, 
pro nějž jde o jeho celovečerní 
debut. Film pojednává o zlodějích, 
kteří v době pandemie dělají faleš-
né krádeže, aby pomohli krachují-
cím firmám před bankrotem.

2. ČT � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Přání k na-
rozeninám: Křtiny, 
ČR

V domě Líby (Eva Holubová) a Ar-
nošta (Jaroslav Dušek) vrcholí 
přípravy na křtiny, které mají 
proběhnout přesně podle Líbina 
detailního plánu – včetně volby 
jména dítěte. 

3. PÁ � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 

Super Mario galak-
tický film, USA

Luigi a Mario jsou nejslavnější 
instalatéři v naší galaxii. Opráv-
něně. Opraví totiž nejen kapající 
kohoutek a prasklé vodovodní 
potrubí, ale i svět, který se řítí do 
záhuby. 

20:00, Někdo to rád v Plzni, ČR
Kolik bláznivých příběhů se může 
odehrát během jednoho krásné-
ho léta v jednom neobyčejném 
městě? Na to odpoví tvůrce Žen 
v běhu, divácky nejúspěšnějšího 
českého filmu v novodobé his-
torii. 

4. SO � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Super Mario galak-
tický film, USA

20:00, Někdo to rád v Plzni, ČR

5. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Velrybí píseň, ČR

Vincent, dospívající keporkak, je 
synem slavného posledního vel-
rybího pěvce, který až do poslední 
chvíle chránil oceán a jeho oby-
vatele. Když Vincent o něj i svou 
mámu tragicky přijde, musí za-
ujmout jeho místo a svou vlastní 
kouzelnou písní pokračovat jako 
ochránce podmořského života. 

20:00, Monty Python: Život 
Briana, VB
Kultovní komedie Život Briana 
vypráví příběh Briana (Graham 
Chapman), který se narodil ve 
stejný den a na stejném místě 
jako Ježíš. Řetězec absurdních 
okolností způsobí, že je později on 
považován za Mesiáše.

8. ST � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Ucpanej sys-
tém Remaster • Dej-
vické divadlo, ČR

Adaptace povídek The Acid House 
Irvina Welshe v kultovní inscenaci 
Dejvického divadla zpátky v ki-
nech! Přímý přenos derniéry vidě-
lo v kinech přes 33 000 diváků. 

9. ČT � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Pan Nikdo 
proti Putinovi, ČR

Snímek vznikl na základě materiá-
lu, který Paša vynesl z Ruska, když 
pochopil, že začíná budit příliš po-
zornosti a že se kolem něj stahuje 
smyčka. Režijně ho zaštítil dánský 
dokumentarista David Borenstein. 
Vznikl tichý, intimní, a právě proto 
zdrcující obraz pokřivenosti vzdě-
lávacího systému, potažmo celé 
země.

10. PÁ � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
Superpes Karlík, 
KAN

Jednoho dne Karlíka unesou mi-
mozemšťané a předají mu neuvě-
řitelné schopnosti, aby se z něj stal 
superhrdina. Jenže ani hrdinové 
to nemají jednoduché. Sousedův 
kocour, temný mistr vlastních ta-
jemných schopností, odmítá žít ve 
stínu psí legendy.

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Lojza a Pepa: 
Žíznivé dobrodružství kamará-
dů včelky Máji, IR

20:00, Poberta, ČR

19. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO DĚTI, 
 � Hurvínkova 

cesta do Tramtárie, ČR
Hurvínek slaví 100 let, dárek má 
pro všechny. Legendárnímu 
Hurvínkovi je letos sto! Do sta-
rého železa, nebo spíš dřeva se 
ale rozhodně nechystá. Ke svým 
kulatinám si nadělil nové filmo-
vé dobrodružství. Tentokrát se 
s Máničkou vypraví až do daleké 
Tramtárie, kde musí zachránit 
nejen čtyřnohého kamaráda Žery-
ka, kterého má v plánu povečeřet 
mlsná masožravka, ale také na-
pravit porouchaný koloběh vody.

20:00, Poslední večeře, USA
Poslední večeře je nesmírně 
silná filmová oslava nejvyššího 
aktu božské lásky a oběti. Tvůrci 
ukážou divákům, jak ji zažili ti, 
kteří kráčeli po boku Ježíše Krista. 
Tento posvátný příběh odhalu-
je dosud neznámé perspektivy 
a osvětluje hluboké biblické prav-
dy skryté za okamžiky, které for-
movaly dějiny spásy.

22. ST � KINO RADOTÍN
 � 20:00, Michael, 

USA
Michael je filmový portrét člově-
ka, který byl pro mnohé nezpo-
chybnitelnou hudební ikonou. 
Díky producentovi filmu Bohemi-
an Rhapsody získají diváci šanci 
prožít zrození legendy Michaela 
Jacksona.

23. ČT � KKCK – Sál
 � 19:00, Čarodky 
aneb žena bez 

espritu a muž s fluidem hledají 
společnou chemii (více na str. 9)
Romantická komedie divadla Vej-
minek. Vstupné od 350 Kč

KINO RADOTÍN
20:00, Michael, USA

24. PÁ � KKCK – Dvůr
 � 15:00-19:00, 

Jarní swap 
a reuse 

den: Výměna použitého zboží 
Věci na swap je možné nosit do 
KKCK od úterý 20. 4. do čtvrtka  
22. 4. (vždy od 15 do 19 hodin)

17:00, Koncert blues rockové 
skupiny Maybe 
Zdarma

KINO RADOTÍN
17:00, PRO DĚTI, Rally: Od Paří-
že k pyramidám, USA
Tři nečekaní přátelé se pokoušejí 
vyhrát legendární rally z Paříže 
k pyramidám. Po cestě se naučí, že 
některé věci jsou mnohem cennější 
než vítězství v závodech – lidé, kte-
ří vás milují a které milujete vy.

20:00, Michael, USA

25. SO � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 

DĚTI, Lojza 
a Pepa: 

Žíznivé dobrodružství kamará-
dů včelky Máji, IR

20:00, Kill Bill: Kompletní krva-
vá aféra, USA
Kill Bill poprvé jako jeden film! Čtvrtý 
film Quentina Tarantina tak, jak ho 
legendární režisér původně zamýš-
lel. Kompletní krvavá aféra spojuje 
první a druhý díl do nesestříhaného 
epického celku, a nadto přidává 
hned několik unikátních scén. 

26. NE � KINO RADOTÍN
 � 17:00, PRO 
DĚTI, Rally: 

Od Paříže k pyramidám, USA

20:00, EPiC: Elvis Presley in 
Concert, USA
Koncertní film dokumentující 
slavnou éru, během níž legendární 
Elvis Presley žil a vystupoval v Las 
Vegas. Režisér Baz Luhrmann ob-
jevil unikátní a dosud neviděný 
materiál v rámci příprav na natá-
čení hraného filmu Elvis a sestří-
hal z něj hudební zážitek.

Více informací na 
www.centrumkoruna.cz,
(předprodej vstupenek), 
www.kinoradotin.cz, 
www.knihovna-radotin.cz

KINO RADOTÍN
20:00, Poberta, ČR29. ST � KINO RADOTÍN

 � 20:00, Michael, 
USA

30. ČT � KKCK – Dvůr  
15:00–20:00, 
Beltain aneb 

Keltské čarodějnice (více na str. 9)
Doprovodný interaktivní pro-
gram pro celou rodinu s keltskou 
skupinou na téma život v době 
nejen haštalské, vyprávění o živo-
tě našich předků, výstava šperků, 
karetkování, ražba keltských mincí 
– ukázky i možnost vyzkoušení, 
ohýnek a opékání buřtů.

15:30, Slavnostní odhalení mo-
zaiky na budově Kulturně-
-komunitního centra Koruna 
a vyhlášení vítězů soutěže „Ra-
dotínský maskot“

PŘEDPRODEJ JARNÍHO ZÁJEZ-
DU PRO SENIORKY A SENIORY
Předprodej jarního zájezdu pro 
radotínské seniorky a seniory 
proběhne v pondělí 4. května od 
14 do 16 hodin v info centru Koru-
ny. Zájezd do Kutné Hory a Kolína 
se uskuteční v úterý 19. května.

	 (red)

INFO
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Fasáda Koruny dostane mozaiku nalezené hlavičky od Petra Hampla

Kultura

Čtvrtek 30. dubna bude v  Koruně 
patřit akci Beltain aneb Keltské 

čarodějnice. Připomene vzácný nález 
fénické skleněné hlavičky, kterou ve­
dle Koruny předloni odhalili archeo­
logové. Na fasádě kulturně-komunit­
ního centra se zároveň objeví mozaika 
hlavičky od výtvarníka Petra Hampla. 
V rozhovoru přibližuje její vznik.

Jak velká bude mozaika na Ko-
runě, z kolika dílků je složená? 
Mozaika je velká asi 150 × 114 cm. 
Jednotlivé kostičky spočítané nemám. 

Co jste použil jako předlohu pro 
své dílo?
Předlohou mi byla přípravná kresba, 
kterou jsem si udělal podle fotografie 
nalezené skleněné hlavičky. Oproti 
kresebnému schématu, který zhotovil 
zaměstnanec archeologického ústavu, 
je mírně z  podhledu. Zdálo se mi to 
vhodnější vzhledem k  tomu, že bude 
mozaika umístěná na fasádě ve dvou 
metrech nad zemí. 

Nezvažoval jste použít pro mo-
zaiku skutečnou podobu nále-
zu?
Nalezená skleněná hlavička je rozbitá, 
část obličeje chybí a  je svázaná drát­
kem. Zkoušel jsem si kreslit varianty 
odpovídající nálezovému stavu, ale 
chybějící kus tváře vypadal vždy nějak 
strašidelně. Proto jsem se rozhodl do­
plnit chybějící tvář a poškození nazna­
čit jen ve skladbě mozaikových kostek, 
ale jen tak, aby to nerušilo. 

Jak jste tedy postupoval při pří-
pravě kresby, na jejímž základě 
mozaika vznikla?
Chtěl jsem zachovat výraz skleněné hla­
vičky, a proto jsem dodržoval i mírnou 
asymetričnost obličeje. Přesto se jedná 
o značnou stylizaci, ke které dochází i při 

převedení motivu do techniky mozaiky. 
Chápu to tak, že se nejedná o vědeckou 
studii. Tato mozaika má především plnit 
funkci informační tabule.

Jak dlouho jste na ní pracoval 
a jaký pracovní postup jste zvo-
lil?
Na mozaice jsem pracoval průběž­
ně od listopadu do března. Rozhodl 
jsem se ji skládat na cetrisovou desku 
metodou přímého vysazování mo­
zaikových kostek neboli alla prima. 
Výhodou této metody je, že si můžete 
dovolit vytvářet mírné nerovnosti po­
vrchu mozaiky a obohatit tak mozaiku 
o strukturu, která se projeví vrženými 
stíny a  hravými odlesky skleněných 
mozaikových kostek. 

Z  jakého materiálu vaše dílo 
vznikalo? 
Rád v mozaice kombinuji ručně štípa­
ný kámen pro jeho přírodní barevnost 
a  sametový povrch a  ručně štípané 
mozaikové sklo, které mozaice dodá 
barevný akcent. Kámen jsem použil 
na pozadí a  mozaikové sklo na obli­
čej. V pozadí kolem hlavy se vyskytují 
i mozaikové kostky se zatavenou zlatou 
fólií. 

Odkud kostičky pocházejí?
Mozaikové sklo je z 50 procent českého 
původu a z 50 procent z Itálie. Poznáte 
je podle velikosti mozaikových kostek. 
Italské kostičky mají pravidelný tvar 
obdélníku o velikosti cca 1 × 1,5 cm, 
kostky z  českého mozaikového skla 
jsou většinou větší. České mozaikové 
sklo se ve 2. polovině 20. století tavilo 
téměř výhradně pro mozaiky z mozai­
kářské dílny Uměleckých řemesel, kte­
rá však po sametové revoluci zanikla. 
Od té doby se u nás už žádné mozaiko­
vé sklo nevyrábí. Jedná se proto o his­
torický materiál.

Pracoval jste na nové radotínské 
ozdobě sám, nebo máte pomoc-
níky?
Na mozaikách někdy pracuji v týmu se 
svými kolegy. Tuto mozaiku jsem však 
dělal sám.

Byla něčím tato práce specific-
ká? Dělal už jste někdy něco po-
dobného?
Nedávno jsem například s  Vladanou 
Šrámkovou realizoval rozměrnější mo­
zaiku na nové kapličce v  nedaleké Ko­
soři. Figurální mozaiku jsem už dělal, 
ale tak velkou hlavu ještě ne. Figurální 
mozaika navíc vyžaduje značnou pozor­
nost ke každé kostičce. Mozaika se lepí 
doslova kostička po kostičce do cemen­
tového lepidla a  jen velmi obtížně se 
opravuje, protože po zaschnutí je lepi­
dlo velmi tvrdé. Chcete-li opravit výraz 
tváře v  malbě, snadno ji přemalujete. 
V  mozaice musíte kostky vysekat ost­
rým sekáčkem. Navíc, abyste do vyseka­
ného místa mohli vlepit jinou mozaiko­
vou kostku, musíte vysekat i cementové 
lůžko, což je dosti destruktivní proces. 

Musel jste při práci některé kos-
tičky měnit nebo opravovat?
Celkový výraz mozaiky je vidět, až 
když je hotová a  cementové lůžko 
mozaikových kostek mezitím dobře 
vytvrdlo. Je zajímavé, jak jedna ne­
vhodně položená kostka ovlivní výraz 
celé tváře. Tento způsob skládání mo­
zaiky vyžaduje dobrou přípravu a vel­
kou představivost. Přesto jsem na této 
mozaice několikrát mozaikové kostky 
vysekával a nahrazoval jinými.

Jste rovněž autorem mozaiky 
s motivem stromu života na ra-
dotínské faře. Jak na tuto práci 
vzpomínáte?
Byla to moje první větší mozaika, na 
kterou rád vzpomínám. Přizval jsem 
k realizaci kolegu Jana Lhotáka a hlavně 
Františka Tesaře, mozaikáře, který vedl 
mozaikářskou dílnu Uměleckých řeme­
sel od 60. až do 90. let minulého století. 
Vše, co vím o  mozaice, mě naučil on. 
Spolupracoval jsem s  ním přes deset 
let. Dělali jsme společně kurzy mozaiky 
pro studenty restaurátorské školy v Li­
tomyšli, restaurovali jsme mozaiky, ale 
i vytvářeli nové. Stále na něj s vděčností 
vzpomínám. Letos by oslavil 90. naro­
zeniny. K nedožitým narozeninám mu 
chystáme v Čáslavi výstavu.

Mozaiku jste však musel z  fary 
na čas odstranit. Byl to problém?
Pár let po dokončení mozaiky na faře 
mě investor informoval, že se chystají 
faru zateplovat, a obrátil se na mě s do­
tazem, zda bych mohl mozaiku sejmout 
ze zdi a po zateplení opět osadit. Bylo to 
možné, protože je mozaika dělaná na 
cetrisových deskách. Musel jsem obnažit 

Co mají společného Čarodky (Divadlo Vejminek) a Zmrazovač (Divadlo Ad Hoc)?

Na programu Koruny bude ve 
čtvrtek 23. dubna opět pro velký 

úspěch romantická komedie v  podání 
brněnského divadla Vejminek s opravdu 
dlouhým názvem: Čarodky aneb Žena 
bez espritu a muž s fluidem hledají spo­
lečnou chemii. Výborný scénář, režie, 
skvělé hudební i herecké výkony nadchly 
nejen radotínské publikum bez ohledu 
na věk, profesi či bydliště. V Brně by po 
představení chtěla žít každá žena, tvrdí 
čtyři kulturistky ze čtyř.

Čarodky jsou autorským dílem dra­
maturga Jana Šotkovského (dramatur­
ga a  rektora JAMU) a  režiséra Miko­
láše Tyce. Texty k  písním napsal Jan 

Duchek, autor libreta a  režisér v  Ra­
dotíně dobře známé mafiánské opery 
Il Congleatore – Zmrazovač. Hudbu 
složil herec, dramaturg a  hudebník 
Miroslav Ondra, zároveň jeden z hlav­
ních hrdinů Čarodek, kterému byla 
role napsaná tak zvaně na tělo. 

Miroslav Ondra je kromě toho, 
že je skvělý herec, dramaturg, také 
prorektorem JAMU. Vyučuje muzi­
kálové herectví, je hudebník, zpěvák 
a mimo jiné také akordeonista kape­
ly Létající rabín. Fanoušci kočovné­
ho divadla Ad Hoc jej mohli také vi­
dět (zcela výjimečně) v  představení 
Zmrazovač v prosinci, kdy zaskako­

spáry jednotlivých desek a kotvící prvky, 
schované pod mozaikovými kostkami, 
což bylo značně destruktivní a  hlavně 
psychicky náročné. Mozaika byla totiž 
několik let po osazení stále v perfektním 
stavu. Dříve se mozaiky lepily přímo na 
jádrové zdivo a  často pod zateplením 
nenávratně zmizely, takže jsem si mohl 
na vlastní kůži vyzkoušet výhody sklá­
dání mozaiky na přenosné desky.

Jakou mají mozaiky životnost? 
Mozaiky mohou mít značnou život­
nost, jsou-li dobře provedeny a chrá­
něny před povětrnostními vlivy. Ob­
jeví-li se v mozaice prasklina, do které 
opakovaně zatéká voda, která v  zimě 
zamrzá, může to způsobit uvolňová­
ní mozaikových kostek a  postupnou 
destrukci. Včasným zásahem se tomu 
dá zabránit. Proto je dobré mozaiky 
průběžně monitorovat a  předcházet 
jejich poškození. Mnoho mozaik je 
ale poškozováno vlivem vandalismu, 
hlavně sprejovým graffiti, proti čemuž 
se bránit téměř nelze. Snad jen výcho­
vou a  neustálým vysvětlováním, že 
i díla ve veřejném prostoru jsou sou­
částí kulturního dědictví.

Kdy v  historii se nejvíce použí-
valy a jak jsou oblíbené dnes? 
Mozaiky mají velkou tradici. Nej­

rozšířenější byly asi v  antice. Zdobily 
podlahy římských vil po celém území 
římské říše. Mozaiky se vyskytují od 
raného středověku na stěnách a klen­
bách kostelů a  byzantských chrámů 
a velmi populární byly opět od konce 
19. a po celé 20. století. Ve 2. polovině 
20. století jejich vznik souvisel často 
s povinným odvodem procenta z hod­
noty stavby na umění, což nebyl socia­
listický vynález, ale model převzatý za 
první republiky z Ameriky.

Pro jaké účely mozaiky zhotovu-
jete?
Největším objednavatelem byla kdysi 
církev, poté stát. Nyní si mozaiky ob­
jednávají převážně soukromí investoři.

Čemu dalšímu se jako výtvarník 
věnujete?
Kromě autorských realizací v mozaice 
se věnuji i  restaurování mozaik a  re­
staurování nástěnných maleb. Vystu­
doval jsem restaurování v  Litomyšli 
a  malbu na Vysoké škole umělecko­
průmyslové v Praze. Malování se věnuji 
s přestávkami stále. V ateliéru pořádám 
skoro každý měsíc víkendové kurzy 
mozaiky, sgrafita nebo fresky. Více in­
formací a  rezervaci výtvarného kurzu 
najdete na webu hamplpetr.cz. 

Petr Buček

val v roli policisty, zpíval operní árie 
i hrál v orchestru. 

Čarodky, tuto chytrou, romantickou 
komedii ze života žen a mužů zejména 
v Brně o čarodějné noci, chcete vidět 
stejně jako Zmrazovače nebo Mrazíka 
pořád dokola. Klidně ji můžete navští­
vit desetkrát a vždy tam najdete něco, 
co vám uniklo, a pokaždé se dobře po­
bavíte. A to není vůbec málo.

P.S. Pokud se stanete fanoušky br­
něnského souboru stejně jako já, tak si 
nenechte ujít i jejich červnové předsta­
vení Podcasty. 

Dana Radová, 

ředitelka KKCK
Čarodky jsou romantickou komedií z Brna.
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Petr Hampl s chystanou mozaikou
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Bývalý ligový fotbalista Václav Ježdík v dresu 
Radotína: Vzpomíná na Baník, Teplice i Podbrezovou

Sport

Defenzivu Olympie Radotín má 
na starost trio bratrů Ježdíko­

vých. Největší fotbalovou kariéru má 
za sebou Václav (38), který hrál za pět 
prvoligových klubů. Dnes se profesně 
věnuje práci hráčského agenta.

Kde všude jste hrál nejvyšší fot-
balovou soutěž?
Nastupoval jsem za střížkovskou Bo­
hemku, pak za České Budějovice, za 
Teplice a  nakonec za Baník Ostrava. 
Odtud jsem přestoupil na Slovensko, 
kde jsem hrál za Podbrezovou. 

Na kterou štaci vzpomínáte nej-
raději?
Na všechny, protože každá mi něco 
dala do života. Hodně kamarádů 
mi zůstalo z  Teplic, tam jsme měli 
fantastickou partu. Tomáši Griga­
rovi jsem byl za svědka na svatbě. 
V  Podbrezové to byl pěkný život 
na horách. V  Baníku jsem zase po­
tkal super lidi a zažil jsem divočinu 
s  fanoušky. Celou kariéru jsem hrál 
pravého beka, jen v  Baníku jsem si 
zahrál i na postu defenzivního zálož­
níka. 

V  Radotíně nastupujete v  jed-
nom týmu se svými dvěma 
mladšími bratry. Zažil jste někde 
v týmu tři sourozence?
Dva ano, ale tři ne. Naši rodiče jsou 
fotbaloví nadšenci. Hodně chtěli, aby­
chom si před koncem kariéry zahráli 
spolu. Do Radotína přijíždějí na každý 
zápas. Tak to ostatně dělají celý náš fot­
balový život. Objížděli co nejvíce na­
šich utkání, i když jsme hráli daleko od 
sebe. Když jsme ještě bydleli u rodičů, 
klidně ubytovali i  další tři spoluhrá­
če, kteří byli z  jiných koutů republiky. 
Doma nás bylo v tu chvíli i šest kluků. 

Kam to vlastně fotbalově dotáhli 
vaši bratři?
Jirka hrál druhou ligu za Most. A Péťa 
byl v Příbrami a měl nastoupit ke své­
mu prvnímu ligovému zápasu proti 
Teplicím, kde jsem právě hrál i já. Ale 
na poslední chvíli si přetrhl křížový 
vaz a ligu si už nezahrál. 

Je vám 38 let, ale máte bohaté 
fotbalové zkušenosti. Jak dlou-
ho ještě chcete hrát?
Tělo bolí, mám hodně práce, doma 
na mě čeká malé mimčo. Přemýšlím 
o  tom, ale zatím nevím. Hodně mě 
baví pracovat v  Radotíně s  mladými 
spoluhráči. Pracovně ale cestuji po 
celé republice, takže času není nazbyt.

Co říkáte aktuální sezoně v  Ra-
dotíně? Výsledky jsou možná až 
nad očekávání dobré. Souhlasí-
te? 
Já bych asi úplně neřekl, že nad očeká­
vání. Myslím si, že je tady dobře slože­
ný tým. Kromě nás zkušených jsou tu 
zajímaví mladí kluci. Kdyby fotbal ne­
brali jen jako zábavu, tak mohou klid­
ně někteří hrát divizi nebo třetí ligu. 

Za svou kariéru jste viděl hodně 
fotbalových areálů. Jak se vám 
líbí radotínský stadion?
Klobouk dolů před všemi, kdo to tady 
dali takhle do kupy. Až se ještě udělá 
nová umělá tráva, tak to bude skvělé. 
Pracuje se na tom. Kdyby tu takové 
zázemí nebylo, nehrála by tady Slavia. 
Oproti tomu, co tu bylo dříve, je to 
velký posun. Dobře si to tady pamatu­
ji z doby, kdy se tu před pár lety hrála 
třetí liga. Hráli tady už tehdy brácho­
vé a  já jsem začínal práci hráčského 
agenta. Tehdejšímu trenérovi Davidu 
Jarolímovi jsem sem přivedl Samuela 
Dancáka, který dnes hraje první ligu 
v Hradci Králové. 

Jak vás naplňuje práce hráčské-
ho agenta?
Hrozně mě to baví. Vždycky jsem chtěl 
zůstat u sportu a spolu s kolegou máme 
agenturu zastupující fotbalisty. V  naší 

stáji jsou Ivan Schranz ze Slavie, Matúš 
Rusnák z Baníku a řada dalších. S hráči 
chceme mít velmi přátelské vztahy, ře­
šíme s nimi vše do detailů. A baví mě 
vyjednávání s kluby, hledání cesty. 

Jací jsou dnešní mladí fotbalisti 
ve srovnání s vaší generací?
Do prvoligového fotbalu přišli bohatí 
majitelé, takže budou mít těžší cestu 
prosadit se. S českými hráči proto mu­
síme i my agenti mnohem více praco­
vat, věnovat se jim, aby něco dokázali. 
Přidat budou muset i  samotní hráči. 
Někdy mě ale současná mladá gene­
race umí překvapit. Nedávno přišel 
jeden spoluhráč, že s fotbalem skončí. 
Když jsme se ho ptali, co bude dělat, 
řekl, že bude hrát počítačové hry. To 
nepochopím. 

Na co byste pozval diváky, aby 
chodili ve větším počtu na zápa-
sy Olympie Radotín v pražském 
přeboru?
Hrajeme zajímavý styl. Chceme hrát 
za každou cenu pěkný fotbal. Vpředu 
máme hodně běhavé hráče, hrajeme 
aktivně, soupeře napadáme. Mě by 
nebavilo hrát nějak defenzivně, jen 
se bránit. Je tady navíc pěkné zázemí. 
Dáte si pivo, klobásu a užijete si pěkný 
zápas! 

Petr Buček

Atletická halová sezona přinesla Radotínu medaile i nadějné výkony

Začátkem března se pro radotínské 
atlety uzavřela letošní halová sezo­

na, která přinesla řadu kvalitních výko­
nů, úspěchů i cenných medailí. Přesto­
že halová část atletického roku trvá jen 
krátce – od ledna do začátku března –  
je pro závodníky důležitou součástí 
zimní přípravy.

Starší atleti využívali od prosin­
ce přetlakovou halu na Strahově, kde 
trénovali společně s  dalšími dvanácti 
pražskými kluby. V  ostatních dnech 
pokračují v  tréninku venku. Mlad­
ší atleti pak kombinují běhání někdy 
i v mrazivém počasí s tréninky v tělo­
cvičnách po Radotíně.

První prověrkou sezony byly pře­
bory Prahy ve vícebojích konané 
10.  a  11.  ledna. Radotínský oddíl zde 
reprezentovalo jedenáct závodníků. 
Nejlépe si vedla Stela Popelíková, kte­
rá obsadila v  pětiboji juniorek sedmé 
místo.

Ve stejném termínu se ve sportov­
ní hale v Radotíně uskutečnily závody 
přípravek. V šestiboji zde soutěžilo více 
než 80 dětí a  disciplíny si vyzkoušelo 

i několik odvážných rodičů. Celkem se 
tak na start postavilo rovnou sto závod­
níků.

Radotínský oddíl byl zároveň orga­
nizátorem významného mítinku. V at­
letické hale na Strahově se 18. ledna 
konal 7. ročník Radotínské haly. Do 
závodů nastoupilo 220 atletů z 28 od­
dílů, z  toho 130 domácích závodníků 
v  kategoriích od mladšího žactva až 
po dospělé. Během závodů bylo zazna­
menáno téměř 500 startů v  jedenácti 
disciplínách a řada mladších atletů zde 
splnila limity pro účast na přeborech 
Prahy.

Největší závody sezony představova­
ly přebory Prahy mládeže a dospělých, 
které hostila hala ve Stromovce o  ví­
kendu 31. ledna a 1. února. Radotínští 
atleti zde zaznamenali celkem 55 star­
tů. Největší hvězdou byla dorostenka 
Nela Klemová, která zvítězila v  běhu 
na 1500 metrů časem 4:49,42 a také na 
3000 metrů za 10:21,06 minuty. Domů 
si tak odvezla dvě zlaté medaile.

Premiérové zlato vybojoval doros­
tenec Lukáš Hrubý, který triumfoval 

v trojskoku výkonem 12,62 metru. Stří­
brnou medaili získal Artěmij Novikov 
v  běhu na 800 metrů časem 1:59,59 
a  bronz přidal Eliáš Kosák na trati 
3000 metrů juniorů výkonem 9:16,99.

Několik atletů si vyzkoušelo také zá­
vodní atmosféru ostravské haly v polo­
vině února na mítinku Indoor Spike. 
Opět se zde dařilo Nele Klemové, která 
vyhrála svůj běh, a Artěmiji Novikovo­
vi, jenž si výrazně zlepšil osobní rekord 
na 3000 metrů na čas 9:23,70.

Vrchol sezony představovalo mistrov­
ství České republiky dorostu a juniorů  
v  Ostravě o  víkendu 21. a  22. února. 
Radotín reprezentovalo šest atletů a ju­
niorská štafeta. Největšího úspěchu do­
sáhla opět Nela Klemová, která doběh­
la třetí na 3000 metrů v čase 10:29,51 
a  získala bronzovou medaili. V  neděli 
pak na poloviční trati zaběhla skvělý 
čas 4:35,87 a jen o jedenáct setin sekun­
dy jí unikl další bronz.

Lukáš Hrubý skončil v  trojskoku 
dorostenců těsně před branami finále 
na 9. místě. Artěmij Novikov obsadil 
18.  místo na 800 metrech. Pro Stelu 
Popelíkovou znamenalo 23. místo v ju­
niorském běhu na překážkách její pre­
miéru na republikovém šampionátu. 
Juniorská štafeta radotínských atletek 
obsadila 16. místo. Smolný závod prožil 
Jakub Vondrášek, který se v  trojskoku 
zranil hned při prvním pokusu.

Na konci února hostila přetlako­
vá hala na Strahově přebory Prahy 
staršího žactva. Radotínští atleti zde 
zaznamenali 31 startů a  jednu bron­
zovou medaili, kterou na trati 1500 me­
trů vybojovala Anika Pelíšková časem 
5:25,91. Tři čtvrtá místa obsadila Mag­
dalena Smutná, která zaběhla velmi 
kvalitní časy – na 60 metrů 8,02 sekun­
dy, na 150 metrů 19,55 a na 300 metrů 
43,10.

Velkou účast měl radotínský od­
díl také na přeborech Prahy mladší­
ho žactva na začátku března. Celkem 

41  startů přineslo řadu nadějných vý­
konů. Zlatou medaili zde vybojoval Jan 
Opletal ve skoku vysokém výkonem 
134  centimetrů. Dalších pět umístění 
na nepopulárním čtvrtém místě jen 
těsně uniklo medailím.

Na mistrovství České republiky žac­
tva reprezentovali Radotín dva atleti 
– Magdalena Smutná a  Marek Zich. 
Magdalena startovala v běhu na 60 me­
trů a obsadila 20. místo. Marek Zich si 
na trati 300 metrů výrazně zlepšil osob­
ní rekord a  skončil na velmi dobrém 
13. místě, přičemž jen těsně mu unikla 
účast ve finále B.

Halovou sezonu uzavřely závody pří­
pravek a  mladšího žactva na Strahově 
v neděli 15. března. Celkem zde starto­
valo 116 atletů – 80 dětí z přípravek ab­
solvovalo čtyřboj a dalších 36 mladších 
žáků soutěžilo ve čtyřech vložených 
disciplínách.

Radotínští atleti nyní směřují svou 
přípravu k  nadcházející dráhové se­
zoně. Ta nabídne nejen republikové 
šampionáty a soutěže družstev mláde­
že i dospělých, ale také dětskou olym­
piádu, která bude pro mladé sportovce 
velkým zážitkem. 

Petr Dubský
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Václav Ježdík na tribuně radotínského stadionu

Nela Klemová (vpravo) s bronzem z mistrovství republiky

NEPŘEHLÉDNĚTE!

BLÍŽÍ SE KONEC PLATNOSTI 
OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ
bez strojově čitelných údajů vydaných do 30. 6. 2000

Jste-li držitelem občanského průkazu
• vydaného do 30. 6. 2000,
• s vyznačenou dobou platnosti „bez omezení“
a zároveň občanem narozeným
• do 31. 12. 1935
Co máte udělat?
Obraťte se na nejbližší úřad obce nebo města,
kde vydávají občanské průkazy.
V Praze na úřad městské části Praha 1-22.
Kde vám vše vysvětlí a domluvíte se na dalším postupu.

Staré občanské průkazy nesplňují 
bezpečnostní požadavky na současné 
doklady, proto jejich platnost končí 
dne 2. 8. 2026.

V případě, že si občanský 
průkaz do 2. 8. 2026 
nevyměníte, od 3. 8. 2026 budete 
disponovat občanským průkazem, 
který nebude již uznáván 
jako doklad totožnosti.

VÝMĚNA JE BEZPLATNÁ
ČESKÁ REPUBLIKAOBČANSKÝ PRŮKAZ
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Držitel dvou titulů z Memoriálu Dominik Pešek: 
Loňské šesté místo chceme rozhodně vylepšit

Memoriál Aleše Hřebeského:
Od 22. do 25. dubna

Titul přijede obhajovat tým Victo­
ria Leprechauns z  kanadské pro­

vincie Britská Kolumbie. Vrací se i je­
jich finálový soupeř z  úplně opačné 
části Kanady, Nova Scotia Privateers. 
Mezi týmy nasazenými do nejvyššího 

Od středy 22. dubna do soboty 25. dubna bude lakrosová aréna LCC hostit 31. ročník boxlakro-
sového Memoriálu Aleše Hřebeského. O titul se utká 24 týmů z Evropy i zámoří. Kromě elitního 
domácího týmu Custodes nastoupí také mladíci LCC Foxes.

výkonnostního koše budou i další ka­
nadské celky Alberta Lacrosse a Pur­
ple Reign.

Domácí Custodes se v základní sku­
pině střetnou s týmem Alberta Lacrosse 
a  s  německým výběrem German She­

pherds. Na LCC Foxes čekají švýcarští 
AlpSolut Legends a norští GSI Grizzlies.

Pozvání na turnaj dostaly tři nové 
týmy z  Kanady. Z  Vancouver Islandu 
přijedou Nanaimo Timbermen, z onta­
rijského Saint Catharines dorazí Saints 

LC a  tím třetím jsou Nepean Knights 
z  Ottawy. Novým zástupcem USA bu­
dou Wassatch Whalers ze Salt Lake City. 
Poprvé bude mít turnaj zástupce Latin­
ské Ameriky – mexický tým Xolos LC. 

(mi)

INFORMACE O TURNAJI 
NAJDETE NA 
WWW.AHMEMORIAL.CZ

Nejzkušenější hráč LCC Dominik 
Pešek vyhrál s  radotínským tý­

mem v  letech 2017 a  2022 Memoriál 
Aleše Hřebeského. V  rozhovoru vy­
světluje, v čem je síla kanadských týmů, 
a vzpomíná na své působení v kolébce 
boxlakrosu. Věří, že radotínský tým do­
kráčí letos minimálně na stupně vítězů.

Pokolikáté letos nastoupíte do 
zápasů Memoriálu?
Za A-tým jsem začínal hrát, když mi 
bylo asi 16 let. Dvakrát nebo třikrát 
jsem nehrál, protože jsem byl v Kana­
dě, dvakrát turnaj zrušil covid. Takže to 
bude můj asi dvanáctý start. 

S jakým cílem půjdete do letošní-
ho ročníku?
Musíme udělat všechno pro to, aby­
chom napravili loňský nezdar. Cílem 
je vždy vítězství. Pokud skončíme na 
stupních vítězů, tak to lze stále považo­
vat za úspěch. Ale loňské šesté místo je 
pro nás katastrofa. To se nesmí opako­
vat!

Jak se na Memoriál připravujete?
Já jsem po operaci kolena, takže na­
skočím do přípravy až na konci března. 
Ostatní se chystají jako obvykle. Trénu­
je i  reprezentace, protože na přelomu 
června a července se i tady v Radotíně 
koná mistrovství Evropy v boxlakrosu.

V  čem spočívá úspěch kanad-
ských týmů, které ovládly po-
slední tři ročníky Memoriálu?
Vidím to na týmu Nova Scotia Priva­
teers, který dobře znám i ze svého pů­
sobení v  Kanadě. Dokonce jsem tam 
za ně i hrál. Dříve jezdila do Radotína 
parta chlapů, která přípravě moc nedá­
vala. Pak jednou skončili na Memoriá­
lu hodně dole a naštvali se. Začali se na 
Memoriál pořádně připravovat a  po­
slední tři roky byli ve finále a dvakrát 
ho vyhráli. Kanadské pojetí lakrosu je 

velmi dravé, útočné, hráči nenecháva­
jí ani centimetr hřiště zadarmo. Jedou 
sem prostě všechny porazit. Na nás ně­
kdy v zápase padne deka, to oni vůbec 
neznají. 

Byl jste u  posledních dvou ti-
tulů LCC z  Memoriálu v  letech 
2017 a 2022. Jak na poslední dva 
úspěšné ročníky vzpomínáte?
V  roce 2017 jsme porazili cestou do 
finále dva velké favority. Ve čtvrtfiná­
le jsme zdolali až na penalty Albertu, 
která nás o rok dříve přehrála ve finále. 
V semifinále jsme porazili dobře a tvr­
dě hrající tým Pioneers z Kanady, náš 
brankář Jakub Mareš dával gól přes 
celé hřiště. Byl to fantastický zápas, pr­
šelo, na hřišti byly velké louže. Finále 
proti Glasgow jsme si užili, po první 
periodě jsme vedli 9:0, gól si dal snad 
každý a bylo hotovo. Fandil nám plný 
stadion. V roce 2022 jsme to měli jed­
nodušší než v roce 2017. Bylo těsně po 
covidu a na turnaj nedorazila většina 
kanadských týmů. 

Několikrát jste vyhrál kanadské 
bodování Memoriálu. Patříte 
mezi hráče, kteří sledují tyto sta-
tistiky? 
Nedělám to, ale mám doma nějaké 
poháry, které jsem dostal jako indivi­
duální ocenění. Mám je vyskládané 
v  garáži. Když k  nám přijde nějaký 
řemeslník, tak se ptá, jestli jsou moje, 
nebo zda je nevyhrál náš pes. 

Hádám, že jim řeknete, že jste je 
vyhrál v  lakrosu, a  oni nevědí, 
o co jde. Není to tak?
Rád to vysvětluji lidem, kteří jsou za­
pálení sportovci. Když mi ale někdo 
řekne, že lakros zná, protože to jeho 
táta hrával na Letné se skauty, tak se 
snažím konverzaci ukončit. Boxlakros 
je úplně jiný sport! Lidé bývají překva­
pení, jak je náš sport fyzicky náročný, 

a diví se i tomu, že lakrosku na rozdíl 
od hokejky držíme nahoře a můžeme 
s ní třískat do protihráče.

Přiženil jste se do hokejové rodi-
ny, váš tchán Miloslav Hořava je 
bývalý reprezentant. Musel jste 
i jemu vysvětlovat, čím se lakros 
liší od hokeje?
Z  Kanady jsem mu přivezl DVD 
s  highlighty z  profesionální lakrosové 
ligy. Z toho byl nadšený. Zrovna v tom 
roce 2017 viděl tady v  Radotíně náš 
zápas proti Albertě. Často se ptá, jak 
hrajeme, jak mi to jde. 

Tento rozhovor vzniká během 
tréninku malých kluků. Bydlí-
te na Kladně, ale vozíte své dva 
syny na lakros do Radotína. Jak 
je váš sport baví?
Oba chodí na hokejovou školu. Chvíli 
je víc baví lakros, pak zase převládá ho­
kej. Starší má teď raději lakros, u mlad­
šího syna převažuje hokej. Přijde domů 
ze zápasu, vleze si do suterénu, vezme 
si hokejku a  klidně další dvě hodiny 
mlátí pukem do branky. 

Doplňují se dobře oba sporty na-
vzájem?
Úplně fantasticky, je to vidět na ka­
nadských hráčích. Spousta hokejistů 
z  NHL hrála v  mládí lakros. Výbuš­
nost, rychlost a  fyzičnost lakrosu se 
dobře hodí i v hokeji. Platí to i pro ko­
ordinaci mezi rukou a okem. Chytání 
míčku z  lakrosu se v hokeji hodí také 
při sklepávání puků. 

Jak vypadaly vaše začátky s  la-
krosem?
Můj táta patří mezi radotínské lakro­
sové legendy, byl gólmanem. Začal 
jsem hrát, když mi bylo asi sedm let. 
Kromě lakrosu jsem hrál i  fotbal, ale 
lakros převládl. Zamiloval jsem se do 
toho sportu a věnoval jsem mu spous­
tu času. Přišel jsem domů a střílel jsem 
s lakroskou o zeď nebo u klepadla. Za 
barákem jsem zkoušel triky, strašně mě 
to bavilo. 

Na kterého z trenérů vzpomínáte 
nejvíc?
Když jsem byl na střední škole, jezdil 
do Radotína americký trenér Andrew 
Hübschmann. Pořádal letní kempy 
a řekl jsem mu o svém snu jít hrát la­
kros do Ameriky nebo do Kanady. 
Když kemp pro ostatní končil, zůstával 
jsem ještě třeba hodinu s ním a učil mě 
speciální věci, jaké se tady tehdy nedě­
laly. Andrew chodil na vysokou školu 
s Brodiem Merrillem. Jedná se o lakro­
sovou legendu, v Torontu založil lakro­
sovou školu, na kterou jsem v 18 letech 
odešel. Tehdy to byla nová škola, dnes 

je mezi pěti nejlepšími v severní Ame­
rice. Věnují se i  hokeji, hodně absol­
ventů hraje v NHL. Chodil na ni také 
Devin Shore, který hraje za Spartu. Já 
jsem tam absolvoval třetí ročník střed­
ní školy. 

Co vše vám roční pobyt na lakro-
sové škole dal?
Poznal jsem sportovní profesionali­
smus, úplně jiný styl života i  výuky. 
Zvykl jsem si na tvrdou hru. Měli jsme 
denně čtyři dvouhodinovky, jedna 
z  nich byla každý den tělocvik. Posi­
lovali jsme hluboké svaly, dělali jsme 
všeobecný fitness. Kromě toho jsme 
měli každý den trénink a k tomu ještě 
dobrovolný trénink věnovaný napří­
klad střelbě na branku. Kdo měl špatné 
známky, nehrál. Já jsem bojoval s mati­
kou, ale když viděli snahu, že chodím 
na doučování, tak mě hrát nechali.

Vy jste se ale do Kanady ještě 
párkrát vrátil. 
Po maturitě jsem odjel na západ Kana­
dy a za Victorii Shamrocks jsem ode­
hrál jednu sezonu v nejvyšší juniorské 
soutěži. Victoria patří mezi staré tra­
diční kluby, je to něco jako Sparta nebo 
Slavia u nás ve fotbalu. Abych se tam 
uživil, musel jsem pracovat na stavbě. 

Kolik diváků tam chodí na nej-
lepší zápasy juniorů?
Přirovnal bych to k  plné radotínské 
aréně během Memoriálu Aleše Hře­
beského. 

Když někdo z mladých hráčů při-
jde s tím, že chce jít hrát do Ka-
nady, co mu na to řeknete?
Určitě běž! I když je lakros malý sport, 
tak je tam možnost hrát ho i  profe­

sionálně. Nejvyšší juniorskou soutěž 
hraje čtyři sta hráčů, šedesát z nich se 
dostane do draftu profesionální soutě­
že NLL. I když se to nepodaří, člověk 
nasaje jinou kulturu, naučí se jazyk, 
což je v  dnešní době potřeba. Mladí 
se osamostatní od maminky, naučí se 
o sebe postarat. Letos odjede do Kana­
dy z Radotína hodně mladých kluků.

Jak moc jste se přiblížil nejslav-
nější lakrosové lize?
Ze západu Kanady jsem se ještě pře­
místil na východ do Halifaxu, kde jsem 
hrál nižší seniorskou soutěž. Zahrál 
jsem si i  za Nova Scotia Privateers. 
To je tým, který se vždy vytvoří z více 
oddílů pro tamní Prezidentský pohár. 
Mám proto s nimi skvělé vztahy. Násle­
dovalo mistrovství světa v americkém 
městě Syracuse. Sezona i  šampionát 
se mi povedly, ale pozvánka do kempu 
týmu z NLL bohužel nepřišla. 

Kolik se dá v NLL lakrosem vydě-
lat?
Nejlepší hráči mohou mít něco k 70 ti­
sícům dolarů ročně. To je na kanadské 
poměry spíše podprůměrný plat. Hráči 
to ale vydělají za šest měsíců, ti nejlepší 
mají ještě příjmy od sponzorů. Ekono­
micky výhodné je pro ně pořádat hráč­
ské kempy, to je zlatý důl. 

Jaké práci se věnujete?
Dělám projektového manažera ve fir­
mě LEGO. Na Kladně máme velký areál  
a já mám na starost stavební projekty. 
Je to skvělý zaměstnavatel. Nedávno 
se mi narodil třetí syn a jako táta mám 
například nárok na osm týdnů placené 
otcovské dovolené. Půlku už jsem ab­
solvoval. 

Petr Buček

Dominik Pešek se do přípravy zapojil až na konci března.

V Kanadě nastupoval Dominik Pešek například za tým Victoria 
Shamrocks.
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Žáci představili v kině 
příběhy pamětníků

Šest týmů žáků ze základních škol 
z Radotína, Zbraslavi a okolí před­

stavilo výsledky několikaměsíční prá­
ce v projektu Příběhy našich sousedů. 
Slavnostní závěrečná prezentace se 
konala v  sále Kina Radotín za účasti 
zástupců obcí a městských částí, zapo­
jených škol, rodičů i široké veřejnosti.

Do projektu se zapojili žáci ze škol 
Základní škola Praha-Radotín, Zá­
kladní škola Vladislava Vančury (dva 

týmy), ZŠ Praha-Lipence, ZŠ Štěcho­
vice a  ZŠ Hradišťko. Celkem vzniklo 
šest týmů, které během několika mě­
síců pracovaly na dokumentování ži­
votních příběhů pamětníků z regionu.

Radotínští žáci zachytili formou 
rozhlasové reportáže životní pří­
běh fotografa Jaroslava Vejnara. Jeho 
snímky od budovy Československého 
rozhlasu pořízené během srpnových 
událostí roku1968 se vystavují dodnes. 

Pedagogického vedení se ujal učitel 
dějepisu Jan Lukavský.

Žáci se v  průběhu projektu učili 
pracovat jako malí dokumentaristé. 
Nejprve vyhledali pamětníka, zazna­
menali jeho vzpomínky na audio či 
video a shromáždili dobové fotografie 
nebo další archivní materiály. Během 
workshopů si vyzkoušeli práci s tech­
nikou, střih i tvorbu scénáře a své po­
znatky následně proměnili ve výsledné 
reportáže.

Na závěrečné prezentaci v Kině Ra­
dotín představily týmy své projekty 
veřejnosti. Vznikly dvě videoreportáže 
a čtyři rozhlasové reportáže, které při­
blížily osobní osudy pamětníků i his­
torické události, jež formovaly jejich 
životy. Každý tým krátce představil 
svého pamětníka a  proces vzniku re­
portáže, než diváci zhlédli či vyslechli 
finální dílo. Zaplněný sál a  pozorné 
publikum vytvořily slavnostní atmo­
sféru, která byla pro žáky důstojným 
zakončením několikaměsíční práce. 
Mladí dokumentaristé si vyzkoušeli 
nejen práci s pamětí a historií, ale také 
veřejné vystupování a prezentaci vlast­
ního projektu před publikem. 

(pn)

Pamětní deska bude 
opět připomínat 
slavného rodáka
Zrestaurovaná pamětní deska slav­

ného radotínského rodáka Josefa 
Macháčka (1818–1870) zamíří na 
repliku jeho rodného domu. Ten je 
součástí bytové výstavby v  sousedství 
Koruny. 

Josef Macháček byl poslancem 
Českého zemského sněmu i  Říšské 

rady a  významným podnikatelem 
v Poberouní. Původní pamětní deska 
byla na jeho rodném domě odhalena 
během poutní slavnosti 29. června 
1898. Připomínala účast Josefa Ma­
cháčka na událostech spojených s ro­
kem 1848. 

(red)

Do Koruny dorazilo 
sedm desítek seniorů

Na tradiční setkání radotínských 
seniorek a  seniorů dorazilo do 

Koruny 70 návštěvníků. Čaj o  třetí 
nabídl odpoledne s  přátelským pose­
zením a trampskými písněmi.

Dříve narozeným zahrálo Trio Ban­
darend, které pravidelně vystupuje 
také ve Fajnové kavárně. Na progra­
mu byly trampské a staropražské pís­
ně. Odpoledne plné hudby a dobrého 
jídla zahájil starosta Karel Hanzlík. Na 
úvod připomněl nedávné 140. výročí 
radotínských dobrovolných hasičů, 
vyzdvihl jejich historický význam 
a poděkoval za jejich skvělou práci. 

Návštěvníci akce byli dále již tra­
dičně seznámeni s  aktuálními infor­
macemi o dění v Radotíně. Velice po­
zitivní reakce následovaly po zprávě 
o navýšení počtu pečovatelek v rámci 
radotínské pečovatelské služby od 
1.  ledna tohoto roku nebo informace 
o  záměru rozšíření zdravotnického 
zařízení. 

Akce proběhla již tradičně za pod­
pory Městské části Praha 16, Kultur­
ně-komunitního centra Koruna, Vel­
kotržnice Lipence a  Pekařství Mareš 
& synové. 

(lh)
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Hasiči oslavili 140 let sboru

Hasičský ples pořádaný Sborem 
dobrovolných hasičů Radotín 

přilákal do radotínské sokolovny de­
sítky hostů, kteří si přišli užít slav­
nostní večer u  příležitosti 140 let od 
založení sboru. Večerem provázel mo­
derátor Miloš Pokorný. 

Přítomné hosty pozdravil starosta 
Městské části Praha 16 Karel Hanzlík, 
který si nejstarší radotínské organiza­
ce velmi váží. „Již 140 let jsou radotín­
ští hasiči nedílnou součástí ochrany 
majetku a  životů, ale též komunitní­
ho života. Je to organizace, která čer­
pá z  bohaté historie, žije přítomností 
a  díky velké skupině dětí – hasičské 
mládeže – myslí na budoucnost a po­
kračování tradice dobrovolných hasi­
čů v Radotíně,“ uvedl starosta. 

Za radotínské dobrovolné hasiče 
k  hostům promluvil starosta sbo­
ru Mário Bačenko, o  činnosti sboru 
a  jeho fungování hovořili náměstek 
Petr Fučík a velitel Martin Kodeš. Pro­
stor dostal také klub mladých hasičů, 
který představila jeho vedoucí Tereza 
Špirková.

Kulturní část večera nabídla pes­
trý program. Hosté zhlédli taneční 
vystoupení inspirované hudbou z  fil­
mu Pelíšky v podání Alice Zimové ze 
ZUŠ Radotín a Jakuba Horáka ze ZUŠ 
Ilji Hurníka s  choreografií Vítězslavy 
Nečasové. Alice Zimová se násled­
ně představila také v  baletním sólu. 
O hudební část programu se postara­

la zpěvačka Markéta Fassati a k  tanci 
hrála kapela PHM.

Přítomní se mohli zapojit do ha­
sičského kvízu a velký zájem tradičně 
vzbudila i tombola. Lístky byly během 
krátké chvíle prakticky vyprodané. 
Následovalo vydávání cen a vyhlášení 
hlavní tomboly. Ples pokračoval až do 
pozdních nočních hodin a potvrdil, že 
radotínští hasiči dokáží nejen pomá­
hat při mimořádných událostech, ale 
také připravit příjemný společenský 
večer pro širokou veřejnost. 

(lh)
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Jaroslav Vejnar s žákovským týmem

Budoucí podoba repliky domu, ve kterém se narodil Josef 
Macháček.Ples moderoval Miloš Pokorný, zazpívala Markéta Fassati.

Radotínští senioři na Čaji o třetí


